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V PÁTEK 19.8.2022 BUDE MĚSTSKÁ KNIHOVNA Z PROVOZNÍCH DŮVODŮ UZAVŘENA.



Vážení spoluobčané,

společně otevíráme srpnové číslo našeho zpravodaje. Polovina 
léta je za námi a tím se i prázdniny přehouply do své druhé polo-
viny. Naši školáci tráví zasloužené volno na letních či příměstských 
táborech nebo s rodiči cestováním a někteří i kempováním. Užívá-
me si krásných letních dní, které nám umožnily strávit je v přírodě 
a na výletech. Osvěžení v  horkých dnech určitě nabídlo nejen naše 
koupaliště ale taky řeky Ostravice a Čeladenka. Naše podhorské 
městečko jako každoročně silně ožilo turistickým ruchem. Pracov-
nice informačního centra poskytují návštěvníkům Beskyd a letním 
hostům cenné rady a tipy kam na výlety. Prostě léto, jak má být!

Také stavební práce jsou v plném proudu. V našich školských za-
řízeních i kulturním centru probíhají podle plánu, stejně jako budo-
vání Fit relax zóny u řeky a rekonstrukce chodníků a cest. Dbejte, 
prosím, všude kolem staveb na dodržování své osobní bezpečnosti.

Ani kultura v našem  městě nestojí stranou. Právě naopak, léto je 
typické větším množstvím  společenských akcí.  Kulturní centrum 
zve veřejnost k návštěvě letního  kina na pravidelná večerní  pro-
mítání. Tradičně nám bude v srpnu hrát Kotkova muzika  při svých 
prázdninových  posezeních u cimbálu. Jejich dřívějšímu  primášo-
vi  panu Štěpánu Kotkovi byla v závěru uplynulého měsíce v Janáč-
kově síni odhalena pamětní deska. Je vyjádřením úcty k nadšené-
mu muzikantovi, který ovlivnil svým vztahem a láskou  k hudbě 

SLOVO  STAROSTKY

08  2022

mnohé, nyní již ve světě známé, uznávané a oceňované umělce.
Třetí srpnový víkend patří  Trhu lidových řemesel. To, že letos 

budeme svědky již jeho čtrnáctého ročníku, je velkým úspěchem 
a důkazem spokojenosti  široké veřejnosti s touto akcí. Hvězdné 
nebe Frýdlantu nad Ostravicí rozzáří  již tři roky avizovaný koncert 
Petra Jandy a jeho Olympicu. V našem městě nevystupuje  poprvé. 
Již před jedenácti  lety si získal srdce všech tehdejších  návštěvní-
ků legendárního koncertu. Vždyť jejich písně, které si notují snad 
všechny generace,  nás provázejí  již neuvěřitelných šest desítek 
let. I na letošních Trzích lidových řemesel Vám představíme ka-
lendář na následující rok, který si budete moci přímo v průběhu 
akce zakoupit. 

Milí přátelé,  těším se na setkání s Vámi na různých akcích ve 
městě.  Před sebou máme ještě polovinu prázdnin a já Vám pře-
ji,  abyste i nadcházející letní dny prožili přesně podle vlastních 
představ.  

Věřím,  že i srpen  bude plný příjemných zážitků  a dojmů,  klidu 
a pohody, bez úrazu a  se šťastnými návraty z dovolených!

S úctou Helena Pešatová, Vaše starostka

Z ČINNOSTI RADY MĚSTA
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Rada města
• rozhodla přidělit veřejnou zakázku a uzavřít Smlouvu o poskytnutí 
služeb Hybridní pošty se společností Česká pošta, s.p.
• rozhodla přidělit veřejnou zakázku a uzavřít smlouvu o technické pod-
poře, jejímž předmětem je provádění technických a systémových služeb 
pro zajištění servisní a poradenské podpory softwaru Scarabeus DMS
• souhlasila s předložením žádosti o podporu projektu Základní školy 
Frýdlant nad Ostravicí, ul. Komenského, s názvem Cesta ke kvalitnímu 
vzdělávání v ZŠ Frýdlant, který je součástí Operačního programu Jan 
Amos Komenský
• rozhodla o zahájení zadávacího řízení k podlimitní veřejné zakázce 
s názvem „Pořízení automobilů pro Středisko sociálních služeb města 
Frýdlant nad Ostravicí“
• souhlasila s přijetím dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje 
z  programu Podpora aktivit v oblasti prevence rizikových projevů 
chování u dětí a mládeže pro školní rok 2022/2023 Základní školou 
Frýdlant nad Ostravicí, ul. Komenského 
• vzala na vědomí zprávu o činnosti městské policie za období 1. 9. 
2021 – 31. 5. 2022
• rozhodla přidělit veřejnou zakázku malého rozsahu a uzavřít pří-
kazní smlouvu na výkon TDS a BOZP při rekonstrukci stravovacího 
objektu ZŠ nám. TGM
• rozhodla přidělit veřejnou zakázku malého rozsahu a uzavřít smlou-
vu o dílo, jejímž předmětem je provedení stavby „Opravy propustku 
na Nové Vsi“

04 	 XIV. Trh lidových řemesel

06 	 Policie ČR varuje před podvody

08 	 Probíhající stavební a investiční akce

12	 Kultura a život v našem městě

14 	 Školy

16 	 Osobnost měsíce: Ing. Petr Sklář

18 	 Kulturní centrum Frýdlant nad Ostravicí

24 	 Křížovka na konec

ZE ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA  MĚSTA

Zastupitelstvo města 
• vzalo na vědomí zprávu o činnosti společnosti T E R M O Frýdlant 
nad Ostravicí s.r.o. za rok 2021
• schválilo a vydalo Obecně závaznou vyhlášku města Frýdlant nad 
Ostravicí č. 2/2022 k zabezpečení místních záležitostí veřejného po-
řádku při provozování hostinských činností
• stanovilo počet členů Zastupitelstva města Frýdlant nad Ostravicí 
pro volební období 2022–2026 na 21 členů
• schválilo uzavření veřejnoprávních smluv s obcí Malenovice a obcí 
Krásná ve věci působnosti Městské policie Frýdlant nad Ostravicí
• schválilo účetní závěrku včetně výsledku hospodaření města Frý-
dlant nad Ostravicí za účetní období roku 2021 sestavenou k rozva-
hovému dni 31. 12. 2021
• schválilo závěrečný účet města Frýdlant nad Ostravicí za rok 2021
• schválilo 4. změnu rozpočtu města Frýdlant nad Ostravicí pro rok 2022 
prováděnou zastupitelstvem města formou rozpočtového opatření
• vzalo na vědomí zprávu o činnosti Rady města Frýdlant nad Ostravicí
• schválilo poskytnutí dotace mimo dotační program z rozpočtu města 
Frýdlant nad Ostravicí na rok 2022 ve výši 615.000 Kč spolku 1. BFK 
Frýdlant n. O., z.s., a to na spotřební materiál, údržbu sportovních 
ploch v areálu 1. BFK a zajištění repasované vřetenové sekačky for-
mou nákupu nebo prostřednictvím splátek splatných do konce roku 
2022 v souladu s podanou žádostí pro rok 2022
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TÉMA 
MĚSÍCE

Přípravy letošní akce a další plány nám přiblíží organizátorky
z Odboru školství a kultury města Frýdlantu nad Ostravicí.

Kolik lidí takovou akci připravuje a jak ná-
ročná sama příprava vůbec je?

Po vzniku příspěvkové organizace Kulturní 
centrum Frýdlant. n. O. je to akce, která zůsta-
la v gesci odboru školství a kultury města Frý-
dlant nad Ostravicí, a to proto, že je to zároveň 
akce, během které probíhá setkání partner-
ských měst. Na odboru je celkem sedm lidí a i 
přesto, že každá má jinou agendu, tuto akci při-
pravujeme společně. Každá z nás už za ty roky 
má nějakou část z příprav a organizace na sta-
rosti a dohromady to dělá krásný celek. Myslím, 

že byste chtěli být na našich pravidelných pora-
dách. Opravdu se u nich tolikrát pobavíme, pro-
tože vymýšlíme všechno možné, co by návštěv-
níkům udělalo radost. Kolikrát je z toho jedna 
velká zábava. Akce je připravována s radostí, 
pohodou, humorem a láskou a odměnou nám 
bývají právě slova chvály, která nás opravdu ne-
smírně těší a vážíme si jich, protože to možná 
pro někoho vypadá jako lusknutí prstem, ale je 
to opravdu kus pečlivé a dlouhodobé práce.

Jak jste prožívali plánování letošní akce, ze-
jména ve stínu protiepidemických omezení 
posledních dvou let?

Letošní přípravy už byly méně bez obav než 
ty loňské, kdy jsme zorganizovali Trh trochu ji-
nak, aneb tanči zpívej, dokud můžeš. Už z názvu 
akce bylo patrné, že jsme loni ani moc nevěřili, 
že to klapne, protože spousta akcí, z důvodu 
protiepidemiologických opatření, byla téměř 
před jejich samotným konání zrušena. 

Takže letošní Trh lidových řemesel je vlastně 

akce, která se měla konat v roce 2020. Abyste 
tomu správně rozuměli, tak již v roce 2019 byli 
nasmlouvaní interpreti a agentura zajišťující 
historický program, každý rok se akce odsouva-
la, protože se nevědělo, jak se kovidová situace 
vyvine. Takže po dvou letech konečně uvidíte 
kapelu Olympic, Slzu i Karmen Pál-Baláž. Tak to 
zkrátka bylo a je. Loni jsme zorganizovali akci 
sestavenou z lokálních interpretů, protože jsme 
cítili velkou absenci zábavy mezi lidmi a tam 
vznikl nápad, ale o něm asi až později. 

Jaké byly důvody přestěhovat festival z his-
torického náměstí Frýdlantu nad Ostravicí 
ke kruhovému objezdu a jaké jsou zkuše-
nosti z posledních dvou velkých akcí, které 
se zde odehrály?

Loni se opravovala budova městského úřadu 
na náměstí, pak také bylo lešení kolem sousoší 
Panny Marie Karmelské, která je taktéž na ná-
městí. Prostor nebyl z bezpečnostního, ale ani 
z estetického a prostorového hlediska vhodný. 

Letošní XIV. ročník Trhů lidových řemesel uzavírá téměř jeden a půl dekády velmi úspěšné kulturní a společenské akce v podhůří Beskyd. 
Tradičně přináší kromě dobré atmosféry také zábavu pro děti, výborné jídlo a bohatý kulturní program. Důkazem jeho kvalit je každoroční 
návštěvnost, která dokazuje, že na něj pravidelně zavítají i návštěvníci mimo naše město. Letošní ročník není ohrožen žádným omezením 
a po dvou letech nabídne veškerý program v plné své kráse a rozsahu. Je možné, že bude posledním v pojetí historické atmosféry a do dal-
ších ročníků se můžete těšit na zcela novou dramaturgii. Přípravy letošní akce a další plány nám přiblíží organizátorky z Odboru školství 
a kultury města Frýdlant nad Ostravicí.

XIV. TRH LIDOVÝCH ŘEMESEL / SOBOTA 20. SRPNA 2022



Přemýšleli jsme, kam umístit akci, aby nebyla 
daleko od centra, a pak nás napadla ulice Ka-
dlčákova. Vůbec jsme netušili, do čeho jdeme 
a co nás všechno potká. Ještě ráno v den konání 
jsme stěhovali stánky, protože na papíře vypa-
dají plány rozmístění jinak, než tomu pak je ve 
skutečnosti. Řešili jsme elektrocentrály, aby 
moc nehlučely a bylo jich dost, zeleň a okras-
né dřeviny v parčíku a před KC, ať při bujaré 
zábavě nepřijdou k újmě. Zkrátka, museli jsme 
myslet na všechno možné a letos už víme, nač si 
dát případně pozor. 

Prostor se ukázal jako perfektní místo pro ta-
kové setkání a kulturní akci. Je tam více prosto-
ru, travnatá plocha, stromy, které alespoň z části 
poskytují příjemný chládek. No prostě naše ná-
městí je již na takové akce zkrátka malé. Druhou 
akcí zde pořádanou byly Frýdlantské slavnosti 
(organizovalo KC) a potvrdilo se, že návštěvníky 
tohle místo opravdu baví a cítí se zde volněji. 

Můžete ve zkratce představit letošní pro-
gram a uvést hlavní hvězdu večera?

V letošním roce zůstáváme ještě u historic-
ké tématiky. Také proto, že při plánování akce 
před kovidovou dobou byl trh zařazen do pře-
shraničního projektu a získali jsme na jeho 
organizování finanční prostředky a podmínky 
dotace musíme dodržet, i přesto, že bychom si 
po loňské zkušenosti uměli představit, že akce 
proběhne jinak.

Takže dopoledne vystoupí slovenský folklor-
ní soubor „Muzička spod Grúňa“ z Turzovky. 
V průběhu dne historická představení, pohád-
ka pro děti, divadlo, žongléři a zajímavostí bude 
největší show se švihadly ve střední Evropě – 
Skipping boys. Z hudební produkce se těšíme 
na kapelu Slza, Olympic a zpěvačku Karmen 
Pál-Baláž. Závěr večera patří frýdlantské roc-
kové kapele Vinyl Rock, která bude hrát až do 
01.00 hodiny ranní. 

Samozřejmě nedílnou a velmi důležitou sou-
částí trhu je vždy občerstvení, které budou za-
jišťovat hasiči z Frýdlantu nad Ostravicí, Lubna 
i Nové Vsi, pak taky další stravovací subjekty 
ve městě a ostatní prodejci. Historický jarmark 
s pestrou nabídkou zboží doplní prodejní sor-
timent. Pro děti chystáme oblíbenou dětskou 

fun zonu a nebudou chybět odměny za splněné 
úkoly, které si pak naši nejmenší mohou vy-
zvednout ve stánku města. 

Tímto bychom chtěli poděkovat všem obča-
nům, kteří bydlí v bezprostřední blízkosti ulice 
Kadlčákova za jejich shovívavost s pořádáním 
akce a trpělivost při zvýšené hlučnosti s ní spo-
jené. Také děkujeme obchodníkům a omlouvá-
me se jim, že v pátek částečně narušíme jejich 
činnost, neboť již v odpoledních hodinách se 
bude akce připravovat.  Doufám, že si den spo-
lečně všichni parádně užijeme.

Zůstanete u atmosféry historických 
poohlédnutí i do dalších let nebo se chystá-
te celkově změnit dramaturgii akce?

Jak bylo zmíněno výše, je to téma, které aktu-
álně řešíme. Neradi bychom prozradili všechny 
nápady a plány, které se nám honí hlavou a nad 
čím pracujeme, ale určitě další ročník projde 
razantní změnou. Domníváme se, že se doba 
posunula a „historično“ si umíme najít v rám-
ci různých historických slavností na hradech, 
zámcích a u nás bychom chtěli nabídnout něco 
jiného a nového, co lidé neuvidí běžně. 

Chtěli byste něco speciálního návštěvníkům 
sdělit?

Asi už jen pár vzkazů od každé z nás, ale co hlav-
ně: MOC SE NA CELOU AKCI A NA VÁS TĚŠÍME!

Vzkazy organizátorek:
Iva: Pro organizaci takové akce je potřeba pod-
pora vedení města, kterou máme, a skvělý se-
hraný tým a ten jsme taky. 
Petra: Pokud nebudete moci být přítomnosti 
osobně, sledujte náš Facebook – Město Frý-
dlant nad Ostravicí, určitě tam plánujeme sdílet 
on-line přenosy, ať vám nic neunikne.
Andy a Pavla: Čekáte na nový kalendář města 
a přemýšlíte co Vám představí pro rok 2023? 
Hned z první ruky si jej můžete zakoupit u nás 
ve stánku města Frýdlant nad Ostravicí.
Anet: Když uvidíte pobíhající blondýnu v růžo-
vém, tak to jsem já a řeším všechno možné, pro-
tože se pořád bude něco dít…, a i když budete 
mít pocit, že mě nevidíte, přesto jsem tam. 
Terez: Loni se osvědčila dětská fun zona, hrát 
si a plnit úkoly můžou přijít i dospělí.
Katka: Plná bříška Vám zajistí klobásy, steaky, 
placky a drinky našich hasičů. 
(I. Lichnová, P. Filipová, odbor školství a kultury)



6
INFORMACE 
Z MĚSTA

Podvodná platební brána:
Cílem je nasměrovat oběť na předem při-

pravený phishingový web (phishing je druh 
internetového podvodu, který se snaží z oběti 
vylákat citlivé údaje)  v podobě platební brány. 
Pro takový web jsou často ke zvýšení důvěry-
hodnosti zneužita loga, grafika nebo názvy 
reálných ověřených doručovacích společností 
nebo poskytovatelů služeb.  Příkladem je smyš-
lená služba Bazoš-pay.

Podvodná přepravní společnost:
Cílem je opět manipulace k zaslání peněz na 

účet podvodníků. V komunikaci často figuruje 
smyšlená přepravní společnost s věrohodnými 
webovými stránkami s obvyklými funkciona-
litami jako sledování zásilky, chat s technickou 

podporou apod. Fiktivní dopravce se snaží navo-
dit iluzi, že jsou peníze za prodávané zboží již na 
cestě, ale je nutné vyrovnat přeplatek, nedopla-
tek, zaplatit kauci k uvolnění částky apod. Pokud 
prodávající manipulaci podlehne a peníze odešle, 
přicházejí pod různými záminkami další a další 
výzvy k dalším doplatkům za dopravu, přeplat-
kům aj. Podvodníci v tu chvíli již cílí na sunk cost 
fallacy, tedy snahu oběti dotáhnout v tomto přípa-
dě prodej do konce, když už do něj vložil peníze.

Podvodný příjemce:
V těchto případech se podvodníci snaží vylá-

kat odeslání zboží, které nikdy nezaplatí. Adresa 
pro doručení bývá často v zahraničí anebo na ad-
rese, kde zboží může bezpečně převzít relativně 
anonymní osoba (doručovací společnost u běž-

ných zásilek neřeší, komu je zboží předáno).
V některých popisovaných případech figurují 

platby v kryptoměnách, např. cestou legitimní 
platební brány, kde oběť „nakoupí“ krypto ve 
prospěch cizí peněženky nebo je oběť navede-
na k vytvoření účtu u směnárny.

Co signalizuje pravděpodobný podvod?
• Na inzerát reaguje cizinec. Není moc prav-

děpodobné, že si někdo ze zahraničí najde čes-
ký inzerát s relativně běžným zbožím.

• Kupující požaduje nestandardní způsob do-
pravy, např. prostřednictvím neznámé zahra-
niční přepravní společnosti, nebo vyzvednutí 
zástupcem společnosti.

• Kupující navrhuje nestandartní způsob 
platby. Příkladem je zajištění jeho platby „pře-
pravní společností“, která peníze uvolní, až 
bude složena záloha nebo bude zboží na ces-
tě nebo platební brána, která vyžaduje údaje 
z platební karty prodávajícího.

• Kupující požaduje platbu přes neznámé 
služby různých nebankovních platebních spo-
lečností nebo chce platit v kryptoměně.

• Pro připsání zaslaných peněz má být slože-
na jednorázová platba ze strany prodávajícího, 
nebo se objeví komplikace, které vyžadují za-
slání platby.

• Zboží má být odesláno ještě před tím, než 
prodávající obdrží platbu.

Zbystřete tedy vždy, když prodej vybočuje ze 
standardního modelu: podám inzerát -> ozve 
se zájemce -> zaplatí -> zašlu zboží (popř. zašlu 
na dobírku).

K velmi častým scénářům takových podvod-
níků patří vydávání se za bankovního úředníka. 
Pachatel volá se smyšleným příběhem o napade-
ní bankovního účtu, snaží se ve své oběti vyvolat 
strach o její finanční prostředky a pod tímto tla-
kem donutit volaného, aby neodkladně převedl 
své peníze na zabezpečený účet a nepřišel tak 
o své úspory. K tomuto pachatelé používají tzv. 
spoofingu. To znamená, že používají napodobe-

ninu čísla banky, případně policie. 
Během telefonního hovoru pachatel nabádá 

volaného, aby vybral veškerou finanční hotovost, 
případně si ještě sjednal úvěr a celý tento finanč-
ní obnos následně vložil do bitcoinmatu. Před 
vložením hotovosti zašle své oběti QR kódy, na 
základě kterých je zapotřebí peníze do vklado-
matu vložit. Tyto kódy mají údajně zajistit vklad 
na zabezpečený účet. Pro zvýšení věrohodnosti 

svého tvrzení pachatel, coby bankovní úředník, 
přepojí poškozeného na falešného policistu, kte-
rý doporučí s bankéřem spolupracovat dle sdě-
lených informací. Poškozený pak v obavě o své 
peníze pachateli vyhoví, peníze vkládá v dobré 
víře do bitcoinmatu, avšak tímto krokem se při-
praví o vloženou finanční hotovost.

Policisté v této oblasti mimo jiné věnují vel-
kou pozornost preventivním aktivitám, aby se 

Prodáváte zboží přes inzerát na prodejních serverech nebo sociálních sítích? Dejte pozor na falešné kupující. Můžete přijít o peníze. Pod-
vodníci využívají kontaktních údajů z inzerátů, vydávají se za kupující a snaží se prodejce různými způsoby manipulovat k provedení pla-
teb nebo poskytnutí údajů k platební kartě apod. Nejčastěji pracují pachatelé s podvodnými platebními bránami, fiktivními přepravními 
společnostmi nebo falešným příjemcem.

PODVOD PŘES INZERÁT

POLICIE ČESKÉ REPUBLIKY VARUJE PŘED PODVODY 

POZOR NA FALEŠNÉ BANKÉŘE! 
Dnešní moderní doba nahrává podvodníkům, kteří se svou obětí nemusí přijít do fyzického kontaktu. Stačí jim pouze telefon a věrohodný 
scénář, aby svou oběť připravili o několik desítek či stovek tisíc korun!

Dostali jste nabídku výhodně investovat, která se nedá odmítnout? 
Zbystřete, je tu nový trik podvodníků. 



tyto informace dostaly k nejvíce občanům a ti 
se následně nestávali dalšími podvedenými. 
Jednou z těchto aktivit je i umisťování preven-
tivních letáků s varováním přímo na bitcoinma-
ty. Největší dosah informovanosti však zajišťuje 
spolupráce s médii a bankovními ústavy. 

Vishing a spoofing jsou aktuálním trendem 
v nezákonných postupech podvodníků, jejichž 
cílem je získat neoprávněně cizí finanční pro-
středky nebo osobní data.  

Kriminalisté zaznamenávají případy podvo-
dů s milionovými škodami. Pachatelé přichá-
zejí s novým způsobem vylákání peněz, který 
je pro oběť velmi obtížné odhalit. Podvody jsou 
páchány prostřednictvím jedné z metod sociál-
ního inženýrství, tzv. vishingu. 

Kromě peněz získávají podvodníci také citli-
vé osobní údaje, které mohou kdykoliv zneužít. 
Setkáte-li se tedy s podvodným jednáním s po-
pisovaným průběhem, neváhejte kontaktovat 
Policii ČR, ale také svojí banku. Včasné kroky 
ještě mohou zvrátit ztrátu peněz.

Co dělat, pokud jste se Vy nebo někdo z Va-
šeho okolí s takovým podvodem setkali?

• Nereagujte na podobné hovory a v žádném 
případě nesdělujte k Vaší osobě žádné citlivé 
údaje ani bezpečností údaje z vaší platební kar-
ty, nebo přístupové údaje k online bankovnictví.

• Nikdy nikomu nesdělujte a ani nepřeposí-
lejte bezpečnostní / autorizační kód, který Vám 
přišel formou SMS zprávy.

• Myslete na to, že útočník dokáže napodobit 
jakékoliv telefonní číslo, odesílatele SMS zprá-
vy, ale třeba i e-mailovou adresu.

• Nikdy nikomu podezřelému neumožňujte 
vzdálený přístup do Vašeho počítače.

• Sledujte a pečlivě čtěte informace od Vaší 
banky v internetovém bankovnictví.

• Při každém vstupu do internetového ban-

kovnictví kontrolujte, zda odpovídá doména při-
hlašovací stránky. Toto platí vždy, když někam 
zadáváte své osobní nebo přihlašovací údaje.

• Aktualizovat software, antivirový program, 
firewall.

• Buďte neustále ostražití, protože i vy se mů-
žete stát cílem podobného podvodného jednání.

• Během, nebo po takovémto podezřelém ho-
voru, si zaznamenejte údaje, které Vám útočník 
sdělil (jména, e-mailové adresy, čísla účtů, od-
kazy na webové stránky, apod.)

Zároveň varujeme:
Nereagujte na telefonní hovory, SMS zprávy, 

e-maily, kde se vás někdo pokouší vmanipulo-
vat do situace, že jsou vaše finanční prostřed-
ky v ohrožení a vy musíte udělat další kroky 
pro jejich záchranu. Kdyby byly vaše peníze 
v ohrožení, tak banka sama zareaguje a učiní 
další opatření. V případě pochybností vždy 
kontaktujte svou banku. Pokud Vás shora na-
značeným způsobem již někdo kontaktoval, 
neváhejte se rovněž obrátit na  tísňovou linku 

Policie České republiky na čísle 158 a celou 
záležitost oznamte.

Další informace o možných postupech pod-
vodníků, včetně rad, jak se jim bránit, můžete 
získat v dalších již zveřejněných varováních Po-
licie ČR nebo u své banky.  

Dávejte pozor na Vaše citlivé údaje, právě ty 
útočníka zajímají! To jsou informace, které mají 
být důvěrné pouze vám, nikomu jinému. Pokud 
je sdílíte s cizí osobou, vystavujete se nebezpečí.

Které údaje nesmí padnout do cizích rukou?
• hesla do e-mailu, mobilního telefonu, inter-

netového bankovnictví, profilů na sociálních 
sítích, apod.

• PIN kód platební karty 
• PIN kód mobilního telefonu
• celé číslo platební karty
• autorizační kódy
• rodné číslo, číslo občanského průkazu, a další

Krajské ředitelství policie Moravskoslezského 
kraje oddělení prevence nprap. Bc. V. Faferková

MAP rozvíjí vzdělávání, sdílení a spolupráci ne-
jen mezi školami, ale všemi aktéry, kteří mají ke 
vzdělávání blízko.

Co se za tu dobu v MAP III odehrálo?
Ustavil se řídící výbor, sepsala se spousta důle-

žitých a povinných dokumentů a sestavilo se pět 
pracovních skupin. Ty jsou složeny z pedagogů, 
ředitelů škol a jejich zřizovatelů a dalších odbor-
níků z oblasti vzdělávání dětí. A jaké pracovní sku-
piny máme a v čem nám jejich členové pomáhají? 
Pracovní skupina pro čtenářskou gramotnost, 
matematickou gramotnost, rovné příležitosti, fi-
nancování a pracovní skupina pro další témata.

Všechny skupiny se již dvakrát setkaly osobně, 

ale pilně pracovaly i v mezičase v online prostředí. 
Členové si společně zanalyzovali důležité oblasti 
ve vzdělávání a shodli se na tom, co se jim daří, 
ale i na problémech, se kterými se v našem ORP 
setkávají, jejich příčinách a možných řešeních. Na 
základě těchto informací si určili priority, kterými 
by se chtěli v následujících letech zabývat. Mezi 
ně patří například stavební úpravy a materiální 
vybavení škol, což by rádi ředitelé a zřizovatelé ře-
šili nejlépe s pomocí evropských dotačních fondů. 
Také by se rádi zaměřili na personální zajištění 
odborníků pro školy (např. logopedů, psychologů 
apod.) a na všestranné vzdělávání pedagogických 
i nepedagogických pracovníků. S dětmi by se rádi 
soustředili více na čtenářskou gramotnost a mo-

BESKYDY – VZDĚLÁVÁME PRO ŽIVOT

MÍSTNÍ AKČNÍ PLÁN ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ NA FRÝDLANTSKU POKROČIL DO DALŠÍ FÁZE. Máme 
za sebou 7 měsíců projektu MAP III, o kterém jsme vás informovali v lednovém čísle. Jde o projekt, 
který se v našem ORP Frýdlant nad Ostravicí soustředí na oblast vzdělávání dětí do 15 let věku a 
trvat bude do listopadu 2023.

derní metody, které ji rozvíjí a na propojení mate-
matiky s praxí, včetně finanční gramotnosti. Mezi 
další klíčovou prioritu patří větší propojení a spo-
lupráce s partnery (knihovnami, firmami, spolky 
atp.), ale také s rodiči, kteří mají bezesporu veliký 
vliv na vzdělávání dětí. V neposlední řadě bychom 
se v rámci projektu MAP chtěli do budoucna za-
bývat zdravým životním stylem a efektivním vy-
užitím volného času, včetně znalosti regionu, ve 
kterém žijí.

(Dita Štichauerová)
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V průběhu prázdninových měsíců probíhá 
pod podlahou velkého sálu kulturního centra 
výměna rozvodů topné vody. Důvodem jsou 
časté poruchy těsnosti rozvodů, které způso-
bila vnější koroze, a následné opakované dílčí 
opravy tak byly velmi náročné. Rozvod přípoj-
ky tepla slouží nejen k vytápění velkého sálu 
kulturního centra, ale také přilehlé části objek-
tu Městského úřadu Frýdlant n O. Celý projekt 
se skládá ze samotné výměny potrubí a souvi-
sejících stavebních prací, které jsou z důvodu 
neprůleznosti kanálku značně náročné. Práce 
realizuje společnost INTOZA s.r.o.

V tělocvičně ZŠ TGM aktuálně probíhá 
1. etapa rekonstrukce, v rámci které bude pro-
vedena modernizace interiéru jedné ze dvou 
tělocvičen. Stavební práce zahrnují novou 
dešťovou kanalizaci pod podlahou tělocvičny 
a následné zhotovení nové podlahy, obklady 
stěn, výměnu vstupních dveří do tělocvičny 
a  zhotovení nového topení v obou tělocvič-
nách. Do rekonstruované tělocvičny bude do-
dáno nové sportovního vybavení. Rekonstruk-
ce tělocvičny je částečně financována z dotace 
Ministerstva pro místní rozvoj ČR. Termín do-
končení je stanoven na podzim 2022. Práce 
realizuje STAZO, spol. s r.o.

V dubnu jsme informovali o projektu Envi-
ronmentální vzdělávání, výchova a osvěta, díky 
kterému v zahradě ZŠ TGM právě teď roste 
venkovní učebna ve formě dřevěného altánu 
a k němu deset vyvýšených záhonů. Žáci školy se 
mohou těšit na zajímavější a zábavnější způsob 
výuky ve venkovním prostředí. Projekt je spo-
lufinancován z IROP, přes Místní akční skupinu 
Frýdlantsko - Beskydy z.s. a jeho dokončení se 
plánuje na podzim letošního roku. Stavbu prová-
dí místní firma GLOBAL SPORT ČUPA s.r.o.

(Renata Klichová, redakce)

Prázdniny se přehouply do své druhé půlky ale to 
neznamená, že jsme polevili v úsilí opravit a zre-
konstruovat co nejvíce chodníků a komunikací.

Prozatím jsme pro Vás stihli opravit níže 
uvedené chodníky:
- podél ul. Družstevní 
- podél ul. Poštovní a ul. Janáčkova 
Od 8. srpna 2022 bude probíhat oprava chod-
níku podél místní komunikace ul. Okružní 
a „u dálnice“. 

Celoplošné opravené komunikace můžete 
vidět v ulicích:
- Elektrárenská
- Smetanova 
- části ul. Bezručova
- parkoviště na ul. Nerudova 
- Hukvaldská
- v k.ú. Lubno proběhla oprava dvou účelových 
komunikací

Věříme, že počasí k nám bude i nadále přívětivé 
a městu se podaří zrealizovat další plánované 
investice do chodníků a cest na území města, 
včetně místních částí Lubno a Nová Ves.

OPRAVY CHODNÍKŮ A KOMUNIKACÍ

PROBÍHAJÍCÍ STAVEBNÍ A INVESTIČNÍ AKCE V NAŠEM MĚSTĚ 

OPRAVA ROZVODŮ TEPLA POD
PODLAHOU KULTURNÍHO CENTRA 

REKONSTRUUJÍ TĚLOCVIČNY V ZŠ TGM

NOVÁ VENKOVNÍ INTERAKTIVNÍ
UČEBNA V ZŠ TGM



SRPEN 2022 je měsícem oslav životních ju-
bileí našich občanů, kteří dali svůj souhlas 
se zveřejněním: 

pan Jaroslav Lojkásek, 89 let, Frýdlant
pan MUDr. Jaromír Pak, 88 let, Frýdlant 
paní Josefa Korbelová, 85 let, Frýdlant
pan Václav Hrbáček, 93 let, Frýdlant
pan Josef Polách, 94 let, Frýdlant
paní Eva Halatová, 85 let, Frýdlant
paní Zdenka Vaňková, 86 let, Frýdlant
paní Marie Milatová, 96 let, Frýdlant
paní Anna Lišková, 92 let, Frýdlant
pan Jindřich Špeta, 86 let, Frýdlant
pan Karel Typovský, 87 let, Frýdlant
paní Ludmila Búranová, 88 let, Frýdlant
paní Marta Stuchlíková, 87 let, Lubno
pan František Smékal, 85 let, Nová Ves

Blahopřejeme všem oslavencům.

JUBILANTI  MĚSTA
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Letní prázdniny jsou pro naše informační 
centrum obdobím, na které se vždy nejvíce 
těšíme. Zákazníci jsou naladěni na vlně dovole-
ných a odpočinku a my se jejich prázdninovou 
pohodu snažíme zpříjemnit doporučeními, co 
mohou v našem městě a v Beskydech zažít. Na 
sezonu jsme výborně vybaveni tištěnými mate-
riály, některé jsme letos vytvořili v rámci česko-
-polských projektů. 

Kromě tipů na výlet u nás zákazníci hledají 
suvenýry. Novinkou jsou trička s motivy šelem 
žijících v Beskydech. 

Nezapomněli jsme ani na děti. Zapojili jsme 
se do celostátní prázdninové soutěže s Českou 
televizí Déčko nazvané „Spravte to TO“. Cílem 

soutěže je vytáhnout děti o prázdninách ven a 
navštívit nějakou zajímavost. Podmínkou pro 
zapojení informačního centra do soutěže bylo 
umístit kešku na zajímavém veřejně dostup-
ném místě v přírodě za hranicemi města. Pro 
ukrytí kešky jsme vybrali lesní stezku Vyhlídka, 
což je zároveň skvělá propagace tohoto místa. 

I v letošní prázdninové sezoně organizujeme 
komentované prohlídky nazvané Po stopách 
frýdlantské litiny a smaltu zapojené do projek-
tu Technotrasa, termíny prohlídek najdete na 
našich webových stránkách www.ticfno.cz.

(Renata Kotalová, Turistické informační
centrum Frýdlant nad Ostravicí)

LETNÍ PRÁZDNINY MÁME V „ÍČKU“ NEJRADĚJI
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KULTURA A ŽIVOT 
V NAŠEM MĚSTĚ

Můžete se nám v krátkosti představit?
Hezký den, jmenuji se Lukáš Engelmann 

a pocházím z poutního místa Hrabyně. Vystu-
doval jsem teologickou fakultu v Olomouci 
a knězem jsem se stal v roce 2006. Poté jsem 
působil v nedalekém Místku jako jáhen a poslé-
ze jako farní vikář (kaplan). Protože mě celý ži-
vot zajímala psychologie, dostal jsem dovolení 
studovat postgraduál v Římě na Gregoriánské 
univerzitě, kde jsem mohl poznat lidi z celé-

ho světa. Mými spolužáky byl například kněz 
z Mexika nebo řeholní sestra z Nigérie apod. 
Byl to velmi zajímavý čas. Vystudoval jsem tam 
obor psychologie se zaměřením na spiritualitu 
člověka. Mám dva psychoterapeutické výcviky. 
Ovšem jako psychoterapeut sloužím jen pro 
zasvěcené osoby, kněze, řeholnice a řeholníky, 
aby měli někoho, kdo zná kontext jejich života.

 
Odkud k nám přicházíte, jaké bylo Vaše 
předchozí působení?

Po studiích jsem byl v roce 2013 poslán do 
farnosti Ostrava-Třebovice, kde se podařilo 
uskutečnit spoustu věcí, to by bylo na delší po-
vídání. Rád se věnuji dětem a mládeži, aby měli 
v životě tah k správným hodnotám. Mimo to 
jsem byl otcem biskupem pověřen, abych du-
chovně dohlížel na dílo Vstaň a choď, které se 
zabývá pastorací lidí s tělesným hendikepem 
a jejich chodícím kamarádům (sídlo má v Sed-
lištích u Frýdku-Místku). To jsem dělal celá léta 
s otcem Romanem Macurou. A také pro pasto-
raci lidí s homosexuální orientací. 

Máte nějaké koníčky?
Vím, že i kněz potřebuje relax. Já ho našel v při-

rozenosti člověka. Věnuji se chovu králíků, rád 

OD SRPNA SE MĚNÍ DUCHOVNÍ VEDENÍ 
FRÝDLANTSKÉ ŘÍMSKOKATOLICKÉ FARNOSTI

Po třech letech vystřídá stávajícího faráře Romana Macuru neméně zkušený Lukáš Engel-
mann. Abychom jej alespoň v krátkosti dokázali představit, položili jsme mu několik otázek. 
Tímto bychom rádi poděkovali stávajícímu panu faráři Romanu Macurovi za jeho působení 
a vzájemnou spolupráci zejména na poli kulturních akcí. Přejeme mu mnoho úspěchů a osob-
ního pokoje na další cestě životem.

vyjdu i do kopců, což teď bude na dosah... Rád čtu, 
cestuji nebo kouknu na nějaký kvalitní film. 

Měl jste už možnost naši farnost poznat 
a seznámit se s ní?

Frýdlantskou farnost znám díky mému 
působení v Místku, protože se jedná o stej-
ný děkanát. Jezdil jsem zde tři roky zpovídat 
před Vánocemi a Velikonocemi. Také jsem měl 
v  kostele přednášku o Texasu, to mě pozval 
ještě otec Petr Hrubiš. Vím, že se za těch 15 let 
mnohé změnilo, ale myslím si, že farnost i celé 
město má v sobě velký potenciál a věřím, že se 
ho podaří s Boží pomocí rozvinout. Jako farnost 
máme na co navazovat a moc se na to těším.

Jaké budou Vaše první kroky ve frýdlantské 
farnosti?

Určitě budu nejdříve několik měsíců „nasávat 
atmosféru“ a modlit se za budoucnost. První 
kroky tedy budou spíše charakteru pozorova-
cího a naslouchajícího. Každý vlak se rozjíždí 
pomalu. A pak se nechám překvapit, co má Bůh 
pro nás všechny v budoucnu připraveno. Jen 
umět zachytit Jeho inspirace...  (redakce)

Po několika letech vystřídá stávajícího faráře Romana Macuru 
neméně zkušený Lukáš Engelmann.



Mohla byste se nám v krátkosti představit? 
Jaké jsou Vaše předchozí zkušenosti?  

Celá má profesní zkušenost je vlastně spoje-
na s naší školou, protože když jsem se v roce 
1994 po ukončení studia na Ostravské univer-
zitě (obor Zeměpis/Biologie) ucházela o své 
první místo, zaklepala jsem právě na dveře 
tehdejšího ředitele školy, pana Jaroslava Kon-
vičného. Byla jsem panem ředitelem přijata 
a  stala jsem se součástí kolektivu pedagogů 
této školy. V roce 2002 jsem začala vykonávat 
také funkci školního metodika prevence.

Ačkoliv je můj profesní život po celou dobu 
spojen s Frýdlantem nad Ostravicí, doma jsem 
ve své rodné obci v Kunčicích pod Ondřejníkem.

Proč jste se rozhodla zúčastnit se konkur-
zu na ředitelku základní školy? Co od dané-
ho postu očekáváte?

Jednalo se o pečlivě zvážené rozhodnutí, 
protože bylo potřeba si co nejobjektivněji zod-
povědět nejrůznější otázky týkající se osob-
nostních předpokladů, odbornosti, zkušeností 
apod. Nakonec jsem ale usoudila, že mám své 
škole co nabídnout. Tak jako mně byla po-
skytnuta otevřená náruč, podpora a kolegi-
ální přístup pro můj profesní rozvoj, hodlám 
i já vytvářet podporující a inspirující, ale také 
bezpečné pracovní prostředí pro pedagogy 
i nepedagogické pracovníky školy. 

A co očekávám? Jsem realista, takže vím, že 
je přede mnou spousta práce a nových výzev. 
Každá cesta ale vede ke svému cíli a tím je 
v tomto případě fungující a rozvíjející se škola, 
dobré vztahy na úrovni „škola – rodiče – žáci“ 
a také na úrovni „škola – zřizovatel“.

Jak vnímáte dnešní stav základní školy? 
Během mé kariéry jsem měla tu čest pra-

covat pod vedením čtyř ředitelů. Každý z nich 

přinesl škole něco jiného a něčím se zapsal do 
její historie. A myslím si, že každý sám sobě 
byl i největším kritikem a svoji práci dělal 
s tím nejlepším úmyslem.

Pokud se budeme bavit o škole samotné, 
musíme si přiznat, že nejde o nejmladší bu-
dovu. Tento fakt s sebou samozřejmě přináší 
neustálou potřebu nejrůznějších úprav, a tím 
i zvýšenou potřebu finančních prostředků na 
tyto typy investic. Jsme ale rádi za vše, co bude 
ve škole nové a funkční. Trocha nepohodlí se 
v takovém případě dá po nějakou dobu snést. 
V tomto směru sázím na úzkou spolupráci 
s místním městským úřadem.

To, co dělá školu školou, jsou ale lidé. Ne-
postradatelnou podmínkou pro fungování 
celého vzdělávacího procesu je motivovaný 
a spolupracující pedagogický sbor. A takový 
v naší škole máme. Odbornost, profesionali-
ta, ale také osobní přístup pedagogů, to jsou 
velmi důležité devizy, které mají velký vliv na 
harmonický rozvoj našich žáků, posilování je-
jich kompetencí v oblasti vzdělávání, ale také 
v oblasti osobnostního rozvoje. Děti jsou naše 
budoucnost, a to si jistě všichni uvědomujeme. 
Proto se do nich snažíme vložit to nejlepší. Ve-
lice nás pak těší úspěchy našich žáků v obo-
rových olympiádách, soutěžích, sportovních 
kláních… a hlavně úspěšnost při přijímacím 
řízení na střední školy. Máme ve škole opravdu 
šikovné děti a věříme, že svou pílí, vůlí a třeba 
i s trochou odvahy a štěstí jsou schopny do-
sáhnout vysněných cílů, přestože se někomu 
na první pohled mohou zdát nedosažitelnými. 

Abychom svým žákům poskytli co nejlepší 
podmínky a zázemí pro vzdělávání i další roz-
voj, zapojuje se naše škola pravidelně do růz-
ných projektů, díky nimž získáváme potřebné 
vybavení, zajišťujeme další vzdělávání peda-
gogů, můžeme podpořit zájmovou i umělec-

V novém školním roce přivítáme novou paní ředitelku ZŠ T. G. Masaryka. Stala se jí Mgr. Šárka 
Řezníčková, která uspěla ve výběrovém řízení. Ačkoliv nejde o novou tvář této základní školy, 
přesto jsme jí položili několik otázek.

ZŠ TGM MÁ NOVOU PANÍ ŘEDITELKU

kou činnost. Významnými tématy dneška jsou: 
digitální technologie a robotika, výuka zákla-
dů programování, zařazování interaktivní 
výuky (virtuální brýle, interaktivní robotické 
hračky a stavebnice). Právě na ně se zaměřují 
současné projekty. Cílem je dostatečně vyba-
vit naše žáky znalostmi i dovednostmi tak, aby 
v budoucnu byli schopni co nejlépe využít svůj 
potenciál, dokázali čelit novým výzvám a umě-
li se dobře orientovat v rychle se měnícím svě-
tě. Ovšem to je jen jedna strana vzdělávacího 
procesu. Ta druhá je o rozvoji sociální interak-
ce, o vzájemné spolupráci, empatii, toleranci 
a porozumění. Obě strany pak zákonitě tvoří 
jeden celek. 

Co budou Vaše první kroky v nové roli? 
V současné době školu čekají dvě velké sta-

vební akce – přestavba tělocvičny a školní ku-
chyně. Probíhá oprava topné soustavy, budou 
se provádět úpravy na školní zahradě. Z toho 
vyplývá spousta dočasných organizačních změn.

V oblasti vzdělávání máme rozpracované 
projekty, které se zaměřují na modernizaci 
učeben a vyučovacího procesu. Nedávno byl 
vyhlášen nový operační program Jan Amos 
Komenský, který pro nás bude rovněž zajíma-
vý, protože se týká zatraktivnění výuky, mj. 
prostřednictvím nových forem a metod učení, 
spravedlivého přístupu ke vzdělání a zatrak-
tivnění učitelské profese formou vzdělávání 
a podpory začínajících pedagogů. 

Bude potřeba se věnovat také vybavení ka-
binetů, postupné obměně nevyhovující tech-
niky v kabinetech atd., atd., atd.

Prvních kroků tedy bude mnoho.

Děkuji za pozvání k rozhovoru.
(redakce)
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POSEL, ZÁPRAŽÍ, CHVOST, ŠMÍRA, PAZNEHT, PAMĚŤ, ÚTĚCHA, EPOLETA, UNTIL, POMPA, 
NYROP, GREEN, VYPÍT, THURA, SRPOŠ, STRŽE, LEGIE, VŠEUM, OROYA, MUSEAU, 

RONITI, POSYP, EUNUCH

KULTURA A ŽIVOT 
V NAŠEM MĚSTĚ

Člen Literárního klubu Petra Bezruče Frý-
dek-Místek Václav Valášek už v roce 2018 vy-
dal svoji knihu Gizdi a koltuni aneb historky 
dětské, za kterou získal v témže roce Čestné 
uznání v soutěži o Cenu Miroslava Švandrlíka 
za nejlepší humoristickou povídku. Nyní vydal 
druhý díl této knihy, kde se opět můžete začíst 
do neuvěřitelných příběhů Vency a jeho kama-
rádů. Takové dětství, jako prožíval on, už dneš-
ní generace nezná…

Václav Valášek se narodil v Krnově, žije ve 
Frýdlantu nad Ostravicí. Jeho život a pohled 
na svět byl ovlivňován a formován kolektivem 
tvrdých chlapů slévárny, kteří se však obratem 
ruky dokázali změnit v kluky a uličníky. On 
sám o svých koníčcích říká: „Humor a hudba 
jsou mé celoživotní záchranné čluny, jež mne, 

hlavně v posledních letech, nesou životem. Své 
vyžití jsem po ztrátě zraku našel ve Sjednoce-
né organizaci nevidomých a slabozrakých. Zde 
jsem uplatnil své poetické schopnosti, jež jsem 
v sobě nosil od mládí, ale neměl na ně čas. V ko-
lektivu literátů se teprve rozkoukávám,“ hod-
notí skromně své psaní autor. Skromnosti ale 
není třeba, vždyť v celostátní soutěži Můj svět, 
kterou každoročně vyhlašuje Městská knihov-
na Frýdek-Místek, obdržel ta nejvyšší ocenění 
v roce 2013–2015.

Václav Valášek pokřtil druhý díl knihy Gizdi 
a koltuni na červnové schůzce literátů se svými 
kolegy. Zájemci si ji mohou vypůjčit v knihovně 
ve Frýdlantu nad Ostravicí, jistě budou s kniž-
ními aktéry prožívat nevšední situace.

(Dajana Zápalková)

VÁCLAV VALÁŠEK DÁVÁ O SOBĚ OPĚT VĚDĚT

Zveme všechny milovníky psů na závody pro 
kurzisty, které pořádá Základní kynologická or-
ganizace Frýdlant nad Ostravicí v sobotu 20. 
srpna 2022 od 9.00 hodin na svém cvičišti Na 
Bahnech. Závody jsou určené pro absolventy 
našich kurzů základního výcviku poslušnosti 
psů, případně pokračujících kurzů. Závodit se 
bude v několika kategoriích a v disciplínách, 
jako je přivolání, chůze psa na vodítku, povely 
u nohy, přeskoky a další. Přihlášky do 10. srpna 
přijímá telefonicky Irena Doupalová (720 410 
190), propozice závodu najdete na webových 
stránkách www.kynologie-frydlant.cz.

Budete-li mít čas a chuť, přihlaste se s pejskem 
do závodu nebo přijďte na cvičiště podpořit své 
rodinné příslušníky a známé. Prostě své favority. 
Těšíme se na Vás. (Andrea Adamová)

POZVÁNKA NA KLUBOVÝ 
ZÁVOD PSŮ
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prodejní stánky

ukázka tradičních

řemesel

 švihadlový workshop

pro zájemce

dětská fun zóna

KARMEN PÁL-BALÁŽKARMEN PÁL-BALÁŽ

10:00  Zahájení slavností
10:10  Šermířské představení 
10:45  Vystoupení folklorního souboru Muzička

  spod Grúňa z Turzovky 
11:30 Pohádka pro děti
12:00  Frýdlant za Marie Theresie, aneb honili jsme zbojníky 
12:30 Představení kejklířů a komediantů pro děti i dospělé
13:00  Tradiční ceremonie a zdravice

  zástupců města, hostů partnerských měst
14:00  Vojáci a třírohé klobouky, aneb

  kterakto se v poli cvičilo 
14:30  Pouliční stylové představení
15:00  Divadélko s žongléry

  a potulnými herci
15:30  Skipping boys – největší

  show se švihadly ve
  Střední Evropě

16:30  ZPĚVAČKA KARMEN PÁL-BALÁŽ
18:30  SKUPINA SLZA
20:30  SKUPINA OLYMPIC
21:30  Ohňová show

  + ohňostroj
22:00 Kapela

  VINYL ROCK

Změna programu vyhrazena.
Akce probíhá za každého počasí.

SLZASLZA

www.frydlantno.cz
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TÉGEEMKA 
MÁ TALENT

Dne 23. června 2022 proběhl v ZŠ TGM první 
ročník s napětím očekávané talentové soutě-
že. Do soutěže se mohly přihlásit děti od těch 
nejmenších po naše nejstarší žáky. Jelikož se 
jednalo o soutěž, která je ještě v plenkách, o to 
větší byla nervozita nejen na straně účinkují-
cích, ale i pořadatelů a poroty. Soutěž proběh-
la v Kulturním centru ve Frýdlantu n. O. za pří-
tomnosti školáků od pátých až devátých tříd. 

Člověk byl až překvapen, kolik máme v lavi-
cích nadaných dětí ve zpěvu, tanci, hře na hu-
dební nástroj či skládání složitých hlavolamů. 
Byla to opravdová show, kde se divák chvíle-
mi přenesl do divokých rytmů latinsko-ame-
rických tanců nebo skandujícího publika při 
skládání hlavolamů.  Je obdivuhodné, že děti 
našly odvahu a do soutěže se přihlásily. Ale 
i publikum se chovalo fantasticky, hlavně svým 
projevem, například máváním světly mobilních 
telefonů přispělo k nezapomenutelné atmosfé-
ře programu. Porota složená z pedagogů naší 
školy a zároveň odborníků v uměleckých obo-
rech měla velký problém vybrat vítěze soutěže. 
Nebyl to však jen jejich hlas, který ovlivnil vý-
běr vítězů, ale i každý z obecenstva mohl přidat 
svůj hlas díky mobilní a internetové aplikaci. 
Nezapomenutelnou atmosféru rovněž vytvořili 
dva moderátoři Tomáš Halata, žák 9. D, a Tomáš 
Halata z 8. B. Díky kluci, byli jste skvělí!

Absolutním vítězem soutěže se stala Vendu-
la Štverková, žákyně 9. B, která svým tancem 
obsadila 1. místo. Vendula je velmi talentovaná 
na gymnastiku a tanec, rovněž hraje na housle. 
Klára Kodýtková z 6. A získala 2. místo, svým 
zpěvem uchvátila nejen porotu, ale i obecen-
stvo. Klára navštěvuje již pět let ZUŠ ve Frý-
dlantu nad Ostravicí, obor zpěv. Třetí místo zís-
kala Klára Kotrsová z 5. B. Klára nám předvedla 
v rekordní rychlosti skládání Rubikovy kostky. 
Skládání a studiem různých postupů mnohých 
variant Rubikovy kostky se tato dívka intenziv-
ně věnuje již rok. 

Děkujeme všem soutěžícím, žákovskému 
parlamentu, který celou akci připravil. Přede-
vším pak paní učitelce Mgr. Táni Ryšavé, pod 
jejímž vedením se tento projekt zrodil. Už teď 
víme, že za rok bude mít určitě své pokračování.

(M. Bliek, ZŠ TGM)

Přálo nejenom počasí. Po slavnostním nástu-
pu a zahájení se malí sportovci pustili do olym-
piády s devíti různými stanovišti. Jednotlivé 
štace měli na starost žáci 9. tříd, kteří perfekt-
ně po celou dobu akce pomáhali pořadatelům. 
Na stanovištích si děti zkusily všechny možné 
různé aktivity (běh, hod na cíl, střelba na bran-
ku, slalom, přetahování lanem, skákání v pytli, 
hry u barevného padáku a další). Správný spor-
tovní duch se nesl celým průběhem olympiády. 
Všichni účastníci se s vervou snažili podávat co 
nejlepší výkon a na hřišti ze sebe vydali maxi-
mum. Po absolvování všech disciplín byla na 
závodnících vidět ta správná sporťácká únava, 
hrdost a velká radost z tak aktivně stráveného 
dopoledne. V kombinaci s opravdu teplým po-
časím nezůstalo jedno triko suché. 

Po skončení sportovní části, odpočinku a ob-
čerstvení byla olympiáda ukončena slavnost-
ním závěrečným ceremoniálem, na kterém byli 
vyhlášení mimo jiné ti nejlepší sportovci z jed-

notlivých ročníků. Odměnu v podobě medaile, 
diplomu a sladkosti si však za ty úžasné výkony 
odnesl každý. 

Všichni už samozřejmě netrpělivě vyhlíželi 
letní prázdniny. Cílem akce bylo nejen zpříjem-
nit dětem i pedagogům závěr školního roku, ale 
hlavně ukázat malým neposedům, že pěstovat 
v sobě pohyb a sport je fajn a také jak pestrá 
škála zajímavých aktivit se dá dělat místo leno-
šení doma u telky či počítače. 

Akci pořádal spolek Beskydské pohybovky 
z.s. ve spolupráci se ZŠ T.G. Masaryka, finanční 
podporu akce poskytlo město Frýdlant nad Os-
travicí. Děkujeme.

Pro zájemce z řad 1. až 2. ročníku nabízí 
Beskydské pohybovky také zájmový kroužek 
probíhající ve školním roce přímo v tělocvičně 
ZŠ T.G. Masaryka, který se zaměřuje právě na 
všechny možné různé sporty, všeobecnou pří-
pravu a pohybovou všestrannost.          

(Mgr. Michaela Kubalová)

JIŽ TŘETÍ ROČNÍK OLYMPIÁDY 
BESKYDSKÝCH POHYBOVEK
Dopoledne plné sportovních soutěží. I tak by se dala popsat akce, která se konala 24. června 2022 
na sportovním hřišti ZŠ T.G. Masaryka pro celkem 335 žáků z 1. až 5. ročníku základní školy. 
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Také v letošním školním roce se náš Zla-
tohrad zapojil do projektu Paměť národa – Pří-
běhy našich sousedů. Nelehké práce se i tento-
krát ujala paní učitelka Bára Fialová, která si 
sestavila tým ze zájemců – žáků třídy VIII. C. 
Pamětníkem, za kterým se vypravili, aby s ním 
nahráli rozhovor, byl pan Štěpán Kaňák.

Potom se celý tým vydal do redakce ostrav-
ského Rádia Čas, kde byla domluvena schůz-
ka s  mistrem střihu, který našim reportérům 
pomohl z nahrávky rozhovoru s pamětníkem 
vytvořit skutečnou rozhlasovou reportáž pod-
le vlastního scénáře. Lukáš, Nela, Tonda i Ma-
těj namluvili jednotlivé vstupy na mikrofon, 
a  vyzkoušeli si tak na chvíli práci redaktorů. 
Pozorovat při práci pana střihače byla opravdu 
velká radost. Za hodinku a půl byla reportáž 
hotová a všichni s ní byli velmi spokojení. Na-
konec došlo i na prohlídku budovy rádia a vy-
světlení toho, co všechno práce v rádiu obnáší. 

                               (www.zskomenskehofno.cz)

Velkou pozornost si zaslouží úspěchy ve Stře-
doškolské odborné činnosti (SOČ) – odborné 
celostátní soutěži mladých talentovaných stu-
dentů.  Eliška Štěpánová z 5. A pod vedením 
MUDr. Márie Wozniakové z Ústavu klinické 
a molekulární patologie a lékařské genetiky FNO 
a LF OSU studovala a zpracovala téma „Exprese 
progesteronového receptoru a proliferační akti-
vita u meningiomů různého stupně a lokalizace 
ve Fakultní nemocnici Ostrava“. Součástí práce 
bylo statistické šetření daných jevů u nádorů, 
které vycházelo z databáze pacientů diagnos-
tikovaných ve Fakultní nemocnici Ostrava od 
roku 2015 do roku 2020. Se svou prací obsadila 
2. místo v okresním kole a 2. místo v krajském 
kole Středoškolské odborné činnosti. 

	 Jan Opěla, spolužák Elišky z 5. A, je velmi na-
daný matematik a zajímá se o informatiku, v níž 
dosáhl mimořádného úspěchu právě v SOČ. Se 
svou prací „Trénování umělých neuronových 
sítí pomocí optimalizace hejnem částic“ vyhrál 
okresní kolo, v silné konkurenci krajského kola 
obsadil 4. místo. Teoretickou i praktickou část 
práce Jan řešil pod vedením Ing. Martina Besedy 
z Národního počítačového centra IT4Innovati-
ons při VŠB - TU Ostrava. Na VŠB - TU v Ostravě 
se zúčastnil Školy matematického modelování, 
ve skupinové soutěži byl na 2. místě.

Mezi úspěšné řešitele Logické olympiády se 
zařadil Jiří Polách, rovněž z 5. A. V krajském kole 
obsadil 6. místo, v celostátním kole byl v silné 
konkurenci na 38. místě. Na VŠB - TU v Ostravě 
se zúčastnil Školy matematického modelování, 
ve skupinové soutěži obsadil 2. místo. Jiří po-
stoupil i do krajského kola Fyzikální olympi-
ády, v němž skončil na 6. místě. Během celého 
školního roku Jiří řešil i několik matematických 

korespondenčních seminářů, které organizuje 
Matematicko-fyzikální fakulta UK v Praze. V po-
sledním semináři si drží průběžné 3. místo.

Za nadějné fyziky lze považovat spolužáky 
z 2. A Dominika Horáka a Petra Šimečka. Oba se 
zapojili do okresního i krajského kola Fyzikální 
olympiády. Dominik Horák vyhrál okresní kolo 
fyzikální olympiády kategorie Z9 a podal sluš-
ný výkon v kole krajském. Petr Šimeček obsa-
dil 6. místo jak v okresním, tak v krajském kole 
stejné soutěže. 

Na mezinárodní soutěži Fyziklání nás se ctí 
reprezentovalo družstvo Levý úhel z 5. A ve 
složení Jiří Polách, Jan Opěla, Petr Adam Lanča, 
Martina Plevová a Vojtěch Blažek. 

Slušné výkony podali ve svých kategoriích 
Biologické olympiády v krajském kole Dominik 
Horák z 2. A a Nela Pěnkavová z 3. A. 

Skutečnost, že jazyková úroveň studentů 
našeho gymnázia je na vysoké úrovni, potvrdil 
Matyáš Kijonka z 1. A. Svou znalost anglického 
jazyka zúročil v okresním kole soutěže Konver-
zace z anglického jazyka kategorie II. B, v níž 
obsadil skvělé 1. místo. V krajském kole Matyáš 
obsadil krásné 3. místo.

V Konverzaci z německého jazyka obsadil Bru-
no Šmolka 3. místo v okresním kole kategorie II. 
B a Petr Šimeček z 2. A rovněž 3. místo v katego-
rii III. A. V okresním kole Olympiády z českého 
jazyka kategorie středních škol vybojovala Lucie 
Pyšková z 6. A skvělé 1. místo a na 2. místě se 
umístila Rozálie Kuběnová z 5. A, která dále po-
dala solidní výkon i v krajském kole. 

Naši šachisté dosáhli velkého úspěchu na 
Krajském přeboru středních škol v šachu, 
který se konal v Orlové dne 24. března 2022. 
Tým našeho gymnázia ve složení – Richard 

Stalmach, Denis Lička, Pavlína Dudová a Ond-
řej Matusík vybojoval krásné 3. místo v konku-
renci dvanácti nejlepších družstev Moravsko-
slezského kraje. 

V mezinárodní soutěži Geek-A-Hertz 2021 
v dovednostech z oblasti informačních techno-
logií organizované naší partnerskou školou St. 
Mark ‘s Sr. Sec. Public School, Meera Bagh, z No-
vého Dillí, v Indii se v konkurenci řady soutě-
žích ze 70 zemí světa zúčastnili studenti Kamil 
Trochta z 6. A a Marvin Manestar z 3. B. Uspěli 
v Markians´ Gaming League, kdy ve vyřazova-
cím kole ve hře BRAWLHALLA obhájili pozici 
a postoupili mezi osm nejlepších dvojic. V ná-
sledujícím kole se soupeřilo v Rocket League 
a náš tým se dostal až do semifinále.

Nezbývá než poděkovat nejen zmíněným 
soutěžícím, ale všem studentům a studentkám, 
jež se zapojili do řady soutěží i aktivit. Poděko-
vání patří také jejich rodičům, blízkým a také 
pedagogům, kteří je na soutěže připravovali. 

(Jan Volf, Gymnázium 
Frýdlant nad Ostravicí)

MIMOŘÁDNÉ ÚSPĚCHY VE STŘEDOŠKOLSKÉ ODBORNÉ 
ČINNOSTI, PŘÍRODNÍCH VĚDÁCH I JAZYCÍCH

KOMEŇÁK A PAMĚŤ NÁRODA

Nový školní rok 2021/2022 znamenal pro naši školu konečně prezenční vyučování. Studenti 
se opět zapojili do řady soutěží, které se kvůli opatřením proti covid-19 nekonaly. Přestože 
jsme mohli spekulovat, jaká budou umístění po téměř roce distanční výuky, výsledky naše 
očekávání rozhodně předčily. Potvrdilo se to, že máme řadu talentovaných a pracovitých stu-
dentů a studentek, kteří se dovedou prosadit v tvrdé konkurenci. 
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Víme, že Váš profesní život je velmi pestrý. 
Přiblížil byste nám ho?
Po celý svůj profesní život se zabývám realiza-
cí technologických investičních celků. Ať už to 
bylo v oblasti oceláren a válcoven, nebo pozdě-
ji i v energetice. V roce 1981 jsem nastoupil do 
engineeringu Vítkovic. Později byste mě našli 
třeba při výstavbě a modernizaci velkých kot-
lů na elektrárnách Tušimice a Prunéřov nebo 
na podobné pozici v elektrárně Dětmarovice. 

Jak se k tomu všemu člověk dostane?
Jsem profesí elektrikář, k čemu se hrdě hlásím. 
Vystudoval jsem střední průmyslovou školu ve 
Frenštátě pod Radhoštěm. Později při zaměst-
nání jsem si dodělal Vysokou školu báňskou 
- Technickou univerzitu v Ostravě, obor elek-
troenergetiky. Zde jsem zůstal celý svůj život. 
Pravdou je, že mou parketou jsou velké inves-
tiční celky. Prošel jsem si stavbou, jak se říká 
od „holínek“, přes projektového manažera, až 
po ředitele výstavby velkých investičních cel-
ků v hodnotě několika miliard korun.

Fascinuje Vás na tom něco?
Nejkrásnější moment je na konci, kdy se ten 
složitý studený celek oživí a uvede do provozu. 
Když Vám všechno pracuje, jak má, a dílo plní 
parametry, na které bylo projektováno. 

Jak se velké investiční celky liší od klasické 
strojařiny?
Zde se snoubí úplně všechny profese. Od sta-
vebnictví, zajištění výroby komponent, zkom-
pletování technologického celku, až po montáž 
a spuštění. Vše zde musí perfektně fungovat 
a není prostor na chyby. Je to spolupráce všech 
profesí napříč investičním celkem.

Jaký byl důvod vstoupit do společnosti 
TERMO?
V první řadě to byla pro mě určitá výzva. Ze-
jména se podívat do jiné oblasti energetiky, do 
teplárenství. I když jsem měl zkušenosti nabyté 
z  realizací energetických zařízení, tady se jed-
nalo i o provozní záležitosti. Taky bylo zajímavé 
pracovat v o něco menší firmě než v korporátu 
a mít na starosti pod sebou všechny činnosti. Do 
společnosti TERMO jsem nastoupil v roce 2017 
a od roku 2020 zde vykonávám i funkci jednatele. 

Ing. Petr Sklář

Málokdo z nás si dovede představit, co všech-
no znamená postavit velkou elektrárnu nebo 
energetický komplex. Člověk, který taková díla 
řídil, dnes stojí za realizací proměny městské 
společnosti TERMO na sofistikovaný a mo-
derní podnik. O energetice a pohledu na frý-
dlantské proměny si dnes budeme povídat 
s  jednatelem společnosti Ing. Petrem Sklářem. 
 
Rozhovor a foto: Jan Škraňka

OŽIVIT STUDENOU TECHNOLOGII
JE NEJKRÁSNĚJŠÍ MOMENT



Vzpomenete si, jak vypadalo TERMO 
v době, když jste do něj nastoupil?
Po rozkoukání se ve firmě jsem nabyl ná-
zoru, že firma je sice funkční, ale prakticky 
technicky zanedbaná. Velmi dlouhá léta zde 
nebylo vůbec investováno do technologické-
ho zařízení a rozvodů tepelné energie. Kaž-
dé zařízení má svou životnost. Pak následují 
opravy, výměny nebo nákup nových celků. 
Toto se před mým příchodem dlouho nedělo 
a zařízení byla ve stavu, který jim téměř ne-
umožňoval další provoz. Bylo by jen otázkou 
času, kdy by se to fatálně projevilo ve vztahu 
k zákazníkům. 

Co všechno se od té doby stalo? 
Mnoho. Dnes je TERMO moderní společnos-
tí s technologiemi odpovídajícími potřebám 
21. století. Máme výkonově pokryté všechny 
potřeby, včetně záloh pro nenadálé události, 
takže z hlediska produkce a dodávky tepla se 
nemusíme obávat. Od té doby do dnešního 
dne se nám podařilo zkonsolidovat všechny 
výrobní zdroje. To znamená kotelny na úze-
mí našeho města a obce Čeladné, vyměnit 
či přeizolovat část rozvodů, vybavit některé 
bytové domy moderními předávajícími stani-
cemi a připojit celou řadu nových zákazníků. 
Nezanedbatelnou částí je i moderní řídící 
a regulační systém, který nám umožňuje ope-
rativně reagovat na potřeby zákazníka.

Jaké největší investice jste provedli?
Z největších investic musím určitě vzpome-
nout dodání tří dvoumegawattových kotlů do 
tzv. kotelny C na ulici Nerudova, výměna kotle 
na Čeladné a v kotelně B na ulici Jiráskově. Ob-
rovskou investicí pak byla realizace kotle o vý-
konu 4 megawattu v kotelně Ferrum. Všechny 
nové zdroje by měly při řádném provozování 
vydržet nejméně dalších dvacet let. Mezi in-
vestice patří i běžná údržba a modernizace 
ostatního technologického zařízení. Provedli 
jsme třeba výměnu rozvodů kolem kotelny 
B výměnou „čtyřtrubky“ za „dvoutrubku“, vý-
měnu rozvodů teplé užitkové vody z kotelny 
C a výměnu rozvodů tepla mezi ulicí Jana Trč-
ky a ulicí Nádražní. Za zmínku stojí také inves-
tice do horkovodních rozvodů a domovních 
předávacích stanic pro zásobování tepelnou 
energií pěti nových bytových domů v lokalitě 
„Nová Panorama“. 

Po jakých technologiích jste se při výběru 
ohlíželi? 
Vybírali jsme technologie, které budou mít 
budoucnost z pohledu globální strategie. Mezi 
ně patří například špičkové kondenzační kotle 
s vysokou účinností. 

Co Vás v nejbližších letech čeká dalšího?
Určitě se nevyhneme dalším výměnám dnes 
již nevyhovujících rozvodů tepla. Jak staré 
potrubí je, přesně nevím, ale odhadujeme, že 
některé slouží zhruba od roku 1974, kdy pro-

bíhala výstavba sídlišť. Naplánované je třeba 
propojení Střediska sociálních služeb Frý-
dlant n. O. s kotelnou C. Samozřejmě řešíme 
i poruchy, kdy musíme okamžitě zareagovat 
a zjistit místo, příčinu a provést opravy. Své 
místo má i prevence. Předběžně vytipovává-
me nejkritičtější úseky, kdy jsme provedli tře-
ba výměnu potrubí za předizolované potrubí 
u Brány Beskyd. 

Stejně staré je i koupaliště, které patří 
správou pod společnost TERMO. Zažívá 
taky podobné problémy? 
Koupaliště je určitě, jak se říká, retro. Nej-
lepší léta má za sebou, nicméně každý rok 
jej úspěšně připravíme na sezonu a přibude 
i něco nového. Určitě si můžete všimnout dět-
ské skluzavky a v letošním roce se nově stará-
me o tobogán, který je už také v naší správě. 
Každopádně koupaliště obsahuje funkční, ale 
zastaralé technologie a vyžaduje opravy. Je 
na čase zamyslet se, co se s ním bude dít dále. 
I přes nemalé starosti je nutné podotknout, že 
se v letních měsících koupaliště těší nemalé 
oblibě návštěvníků.

Co bude Vaší další výzvou?
Dalším velkým projektem bude vybudování 
plynové kogenerační jednotky v kotelně Fer-
rum a vysokotlaké přípojky plynu za koupa-
lištěm. Kromě toho všeho i rozšiřování počtu 
našich odběratelů a jak jsem již zmínil také 
práce na obnově rozvodů. 

Teplo a energie se staly nejžhavějšími té-
maty letošního roku. Jak se na vývoj ener-
getiky díváte Vy?
Poslední dobou nevidím globálně jednotnou 
energetickou koncepci. To mě celkem mrzí 
a  taky mě to přivádí k jistým obavám vzhle-
dem k celkovému rozvoji teplárenství v ČR. 
V  podstatě jsme všichni tlačeni do Green 
Dealu, kdy se omezují zdroje fosilních paliv 
a máme přecházet na čisté energetické zdroje. 
Ty určitě svoji budoucnost mají, ale přechod 
na ně by neměl být podle mě tak rychlý. Osob-
ně jsem přesvědčen, že na elektroauta a pře-
chod na jiné typy energií v České republice 
připraveni rozhodně nejsme. Znamenalo by 
to třeba obrovské nároky na finance. Přechod 
ano, ale ne tak rychle.

Co myslíte, že je hlavním důvodem daného 
tlaku ze strany unie?
Určitě čistota ovzduší a pak to, že se fosilní 
paliva jednou určitě vyčerpají a je potřeba být 
připraveni na tuto variantu.
 
Není tato otázka aktuálně bezpředmětná?
Tlak na zelenou energii se nezastavil. Pouze 
se v důsledku současné situace vše utlumilo. 
Evropská unie si uvědomila, že přechod ne-
bude tak jednoduchý. Když se začaly uzavírat 
kohoutky plynu, ukázaly se některé strategie 
jako nedomyšlené. Samozřejmě to ukazuje, 

jak jsme na ropě a plynu závislí a co všech-
no pro nás znamenají. Situace se snad vyřeší 
a otázka zelených energií se o pár let později 
opět na stole objeví.  

Napříč celým kontinentem se dnes baví-
me o zdražování energií. Jak se na to dí-
váte Vy?
Je logické, že tržní ceny energií kopírují ak-
tuální problémy s dodávkami paliv. Naše pri-
mární paliva jsou aktuálně černé uhlí a zemní 
plyn. Elektrická energie navíc ovládá techno-
logie všech těchto zdrojů.

Pod společnost TERMO patří také údržba 
o zeleň a komunikace města. Oproti před-
chozímu směřování města je to prakticky 
novinka. Co k tomu vedlo?
V minulosti technické služby pro město za-
jišťovala smlouva se společností AVE a.s. Co 
oceňuji, tak je zájem města poskytovat lidem 
stále lepší a lepší služby. Nasnadě byl právě 
nápad vedení města některé služby začlenit 
pod městkou společnost a sami zodpovídat za 
jejich kvalitu. Postupně se začalo s péčí o zeleň 
v letním období. V loňském roce jsme pořídili 
potřebnou techniku. Později se přidala zimní 
údržba chodníků města. Koncept se osvěd-
čil a v letošním roce jsme převzali kompletní 
letní i zimní údržbu města. Je otázkou, zda do 
budoucna tyto činnosti zůstanou pod společ-
ností TERMO, nebo se rozrostou do nové sa-
mostatné společnosti.

Sportovní a rekreační centrum Kotelna 
doplňuje celé vaše portfolio. Kam smě-
řuje? 
Neustále zlepšujeme nabídku pro naše zá-
kazníky. Za poslední roky se zde rozšířila po-
silovna nebo odpočívárna pro saunu. Jedna 
z větších rozpracovaných akcí je nový velký 
cvičební sál v prvním patře. Musím říct, že jak 
jsem uvedl v úvodu, jsem energetik a ke spor-
tovnímu businessu mám trochu dále, i přesto 
jsem rád, že společně se zaměstnanci se nám 
podařilo překonat nelehké období spojeného 
s covid-19 a stále zlepšovat služby v rámci 
SRC. Zákazníků přibývá a máme kladné ohlasy 
na naši činnost.

Máte nějaké koníčky? Čemu se třeba věnu-
jete mimo práce?
Soukromým koníčkem jsou informační tech-
nologie a najdete mě hlavně na zahradě a při 
procházkách přírodou a také na cyklostez-
kách. A za poslední roky se stala mým ko-
níčkem také práce ve společnosti TERMO. 
A  k  tomu je nutné dodat, že největším úspě-
chem napříč společností je vytvoření skvělého 
týmu zaměstnanců ve všech činnostech, kteří 
pracují zodpovědně, nebojí se žádné výzvy 
a jsou hrdí na to, že mohou v městské společ-
nosti pracovat. To oni vytvářejí TERMO jako 
takové a pomáhají mi plnit někdy nelehké vý-
zvy. Za to jim patří můj dík.



			 
			 
	

		
	

KULTURNÍ A SPORTOVNÍ 
AKCE V SRPNU 2022

červen  –		  VÝSTAVA BESKYDSKÉ
středa 31.8.	 LEGENDY A POVĚSTI
		  Kulturní centrum

červenec –		  VÝSTAVA HODNOTY
úterý 16.8.		  PRIHRANIČNÝCH REGIÓNOV
		  KYSUCE A BESKYDY
		  Kulturní centrum

středa 3.8.		  PO STOPÁCH FRÝDLANTSKÉ
úterý 16.8. 		 LITINYA SMALTU 
středa 24.8.	 Průvodcem komentovaná
15:00 		  prohlídka města v rámci Technotrasy. 
		  Nutná rezervace předem.
		  TIC Frýdlant nad Ostravicí

čtvrtek 4.8.		 Prázdninové posezení u cimbálu
18:00		  CIMBÁLOVÁ MUZIKA KOTCI
		  Janáčkova síň

pátek 5.8. 		  Letní kino
		  NENÍ ČAS ZEMŘÍT	 	
		  Sportovní a relaxační centrum Kotelna
		  Promítání začíná po setmění.
		  Vstupné 40,- Kč/ rodina 100,- Kč.

sobota 6.8.		 Pozorování noční oblohy
		  REJ PERSEIDŮ
		  Ondřejník

pátek 12.8. 	 Letní kino
		  PO ČEM MUŽI TOUŽÍ 2	
		  Sportovní a relaxační centrum Kotelna
		  Promítání začíná po setmění.
		  Vstupné 40,- Kč/ rodina 100,- Kč.

sobota 13.8.	 PLACKOVÉ HODY 
		  Ondřejník

neděle 14.8. 	 Hudba ze zahrady
18:00		  KATKA & JAZZBANDA
		  „Prostě krásný Jazz“ - to je slogan 

kapely složené ze skvělých muzikantů 
z Frýdlantu, Ostravy a okolí v čele se 
zpěvačkou a frontmankou Katkou 
Pospíšilovou. Můžete se těšit na jazzové 
standardy v krásném podání, ale také na 
trochu latiny. Farní zahrada, Vstupné 100,- 

pondělí 15.8.	 FARMÁŘSKÉ TRHY
09:00 – 16:00	 před obchodním domem OMMA

pondělí  15.8. -	 PŘÍMĚSTSKÝ PARKOUROVÝ TÁBOR
pátek 19.8. 	 Více informací na www.kcfno.cz
		  Kulturní centrum

čtvrtek 18.8.	 Prázdninové posezení u cimbálu
18:00		  CIMBÁLOVÁ MUZIKA KOTCI
		  Janáčkova síň

pátek 19.8. 	 Letní kino
		  TAJEMSTVÍ STARÉ BAMBITKY 2	
		  Sportovní a relaxační centrum Kotelna
		  Promítání začíná po setmění.
		  Vstupné 40,- Kč/ rodina 100,- Kč.

sobota 20.8.	 SPORTOVNÍ DOPOLEDNE
		  A DIVADÉLKO PRO DĚTI
		  Soutěže pro děti od 11:00.
		  Ondřejník

sobota 20.8.	 TRH LIDOVÝCH ŘEMESEL
10:00		  Hlavní hvězdy dne jsou Karmen Pál Baláž,
		  kapela Slza a kapela Olympic.
		  ulice Kadlčákova

pátek 26.8. 	 Letní kino
		  TŘI TYGŘI VE FILMU: JACKPOT		

Sportovní a relaxační centrum Kotelna
		  Promítání začíná po setmění. Vstupné 40,- Kč
		  rodina 100,- Kč.

sobota 27.8.	 HITY 80. – 90. LET 
20:00 		  Ondřejník

neděle 28.8. 	 Hudba ze zahrady
18:00		  EVAMORE
		  Hudební skupina z Beskyd, která ve svém hraní
		  mísí prvky lidové hudby s elementy moderní
		  world music, rockem či alternativním folkem
		  Farní zahrada, vstupné 100,- Kč.

		  připravujeme

středa 21.9.	 Divadelní představení
19:00 		  MLČETI ZLATO
		  Hrají Jan Čenský, Dana Morávková a další.

www.kcfno.cz       facebook.com/kcfno       www.kcfno.cz       facebook.com/kcfno  



FRÝDLANT N. O. 
SRPEN 2022KINO

pá 2.10. od 17:30, út 13.10. od 19:00 a so 17.10. od 17:30

 

ne 11.10. od 14:30 a so 17.10. od 15:00

KINO

Změna programu vyhrazena. Vstupenky je možno rezervovat a zakoupit online na webových stránkách www.kcfno.cz, v Turistickém informačním centru Frýdlant nad Ostravicí
nebo hodinu před promítáním na místě. Rezervace se ruší 15 minut před začátkem představení. Další informace na facebookových stránkách Kulturního centra a kina.

SRPEN          2022

 
 

 

FRÝDLANT N.O.

út 2.8. od 17:00

PÁRTY HÁRDER: SUMMER MASSACRE
ČR, komedie, nevhodný do 15 let, délka 100 min, cena 120,-, Bontonfilm
Parta kamarádů z prvního filmu se vrací. Ze svého příšerného večírku se už trochu oklepali a 
v létě vyrazí na proslulou Ibizu východu – na Macháč, legendární místo plné mejdanů, 
muziky a nevázaného sexu. Rež. M. Pohl. 

út 2.8. od 19:00 (titulky), so 6.8. od 17:00 a so 27.8. od 19:00 (dabing)  

TOP GUN: MAVERICK
USA, akční/drama, nevhodný do 12 let, délka 131 min, cena 140,-, Cinemart 
Jeden z nejlepších pilotů na světě, Pete „Maverick“ Mitchell, se vrací do akce. Do kin s ním 
přilétá pokračování jednoho z nejoblíbenějších filmů vůbec. Rež. J. Kosinski.

st 3.8. od 17:00, ne 7.8. od 17:00, ne 14.8. od 17:00, st 24.8. od 17:00 a st 31.8. od 17:00

MIMONI 2: PADOUCH PŘICHÁZÍ
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 88 min, cena 130,-, Cinemart, dabing
Nejžlutější a nejúspěšnější animovaná filmová série se vrací do kin v tom naprosto nejzásad-
nějším momentu. Ve filmu Mimoni: Padouch přichází se konečně dozvíme, jak došlo k neroz-
lučnému spojení Mimoňů a superpadoucha Grua. Rež. K. Balda, B. Ableson.

st 3.8. od 19:00 a út 30.8. od 19:00 (titulky), so 13.8. od 17:00 a ne 21.8. od 19:00  (dabing)  

THOR: LÁSKA JAKO HROM
USA, akční/dobrodružný, nevhodný do 12 let, délka 119 min, cena 140,-, Falcon 
Thor se nachází na své nejtěžší životní cestě – k nalezení vnitřního míru. Jeho cestu za odpo-
činkem však přeruší galaktický zabiják Gorr the God Butcher, který usiluje o zánik bohů. Thor 
požádá Valkýru, Korga a svou ex-přítelkyni Jane Foster, která – k Thorovu překvapení – ovládá 
mocné kladivo Mjolnir stejně jako mocný Thor, o pomoc. Společně se vydávají na vesmírné 
dobrodružství, aby odhalili tajemství Gorra a zastavili ho dříve než bude pozdě. Rež. T. Waititi.

so 6.8. od 19:30, st 10.8. od 19:00, st 17.8. od 19:00 a út 23.8. od 17:00  

STŘÍDAVKA
ČR, komedie, nevhodný do 12 let, délka 100 min, cena 130,-, Bontonfilm
Komedie plná rodinných a partnerských zmatků. Její hrdinové si uvědomí, že když se ze tří 
rodin stane jedna velká, budou potřebovat pořádný plán. Plán, jak přežít současné i minulé 
partnery, všechny děti v rodině, ať už jsou jejich nebo ne, plán, jak se v tom všem neztratit a 
udržet si zdravý rozum. Život si ale většinou dělá, co chce.. a co nečekáte. Rež. P. Nikolaev.

ne 7.8. od 19:00

BULLET TRAIN
USA, akční, nevhodný do 15 let, délka 127 min, cena 130,-, Falcon 
Brad Pitt jako nájemný zabiják Ladybug, který je odhodlán vykonávat svou práci mírumilov-
ně, jelikož se mu spousta předchozích kšeftů vymkla z rukou a smůla se mu lepí na paty. 
Osud má nicméně jiné plány, protože Ladybug se při své nejnovější misi v nejrychlejším 
vlaku světa dostane do křížku se smrtícími protivníky. Jejich cíle jsou vzájemně propojené, a 
zároveň protichůdné. Rež. C. Trevorrow.

út 9.8. od 17:00, so 13.8. od 19:30 a st 24.8. od 19:00

HÁDKOVI
ČR, komedie, nevhodný do 12 let, délka 98 min, cena 130,-, Bontonfilm
Komedie o rodině, která se pořád hádá. Ať dělají Hádkovi, co mohou, nikdy se na ničem 
neshodnou a každý z nich si nakonec myslí to svoje. Ve vzduchu teď navíc visí rozepře o 
dědictví po dědovi a o jeho posledním přání vyjet se všemi k moři. Rež. V. Moravec.  

út 9.8. od 19:00 a so 20.8. od 17:00 (dabing)

JURSKÝ SVĚT: NADVLÁDA
USA, dobrodružný, nevhodný do 12 let, délka 147 min, cena 140,-, Cinemart 
Dinosauří a lidská civilizace se konečně střetly. Zdá se, že místo na planetě Zemi je jen pro 
jeden druh. Velkolepé vyvrcholení ságy, která začala v Jurském parku Stevena Spielberga. 
Rež. C. Trevorrow.

st 10.8. od 17:00 a st 17.8. od 17:00

DC LIGA SUPERMAZLÍČKŮ
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 106 min, cena 130,-, Vertical Ent.
Superpes Krypto a Superman jsou nerozluční nejlepší přátelé, mají stejné superschopnosti a 
bok po boku bojují proti zločinu v Metropolis. Když je Superman a zbytek Ligy spravedlnosti 
unesen, musí Krypto přesvědčit roztrhanou smečku z útulku - ohaře Ace, břichaté prase PB, 
želvu Merton a veverku Chip - aby ovládli své vlastní nově nabyté schopnosti a pomohli mu 
superhrdiny zachránit. Rež. J. Stern. 

ne 14.8. od 19:00  

JAN KOLLER: PŘÍBĚH OBYČEJNÉHO KLUKA
ČR, dokument, přístupný bez omezení, délka 111 min, cena 130,-, Bohemia MP 
Příběh Honzy Kollera není jen příběhem člověka, který to nevzdal i když mu nikdo nevěřil. Je 
to také příběh pro každého chlapce, který dnes hraje na vesnici fotbal. Příběh o tom, že 
pohádky se dějí a vždycky musí být motivace jít dál. Rež. P. Větrovský. 

út 16.8. od 17:00 

ŘEKNI TO PSEM
ČR, komedie, přístupný bez omezení, délka 85 min, cena 130,-, Cinemart
Dita místo vytouženého miminka dostane od svého přítele Filipa mladou border kolii, přes-
tože nikdy žádného psa nechtěla a navíc ji pejskařská komunita připadá směšná. Celý příběh 
začíná tím, že šlápne do psího…no, víte čeho…. Opravdu je to štěstí? Zatím to vypadá, že se jí 
na paty lepí jen smůla. Rež. R. Sedláček. 

út 16.8. od 19:00

SIROTEK: PRVNÍ OBĚŤ
USA, horor/kriminální, nevhodný do 12 let, délka 90 min, cena 120,-, Bontonfilm, titulky
Lena Klammerová zorganizuje skvělý plán na útěk z ruské psychiatrické léčebny, kde byla 
uvězněna, a cestuje do Spojených států, aby se vydávala za nezvěstnou dceru bohaté 
rodiny. Ale Lenin nový život jako Esther nabere nečekaný směr a ona se bude muset posta-
vit matce, která je ochotná za každou cenu ochránit svou rodinu. Rež. W. B. Bell.

so 20.8. od 20:00

VELKÁ PREMIÉRA
ČR, komedie, přístupný bez omezení, délka 90 min, cena 130,-, Falcon
Pro herce Šnajdra je život jedna velká hra. Málokdo pozná, kdy věci myslí vážně. Jeho žena 
Markéta je už na něj alergická a manželskou krizi se snaží řešit u psychologa. Šnajdr raději 
mizí do Olomouce, kde se chytá své režijní příležitosti, ve které chce zazářit se svou babič-
kou. Oba totiž milují improvizaci. Tu překvapivě dokáže tvořit i babiččina pečovatelka 
Mikina, což Šnajdra oslní. Kariérista Grunt, který šéfuje divadlu, doufá, že představení 
bude událostí sezóny. To se nakonec stane, ale jinak, než si představoval. Rež. M. Krobot.

ne 21.8. od 17:00 a ne 28.8. od 17:00

PRINCEZNA REBELKA
Francie, animovaný, přístupný bez omezení, délka 89 min, cena 120,-, Bontonfilm, dabing
Animované dobrodružství z jednoho království, kde se malá uličnice a rebelka začne vydá-
vat za princeznu. Přepych na hradě si ale dlouho neužívá, protože vyráží na dobrodružnou 
cestu za záchranou korunního prince. Rež. J. Fournet. 

út 23.8. od 19:00

BESTIE
USA, thriller, nevhodný do 15 let, délka 93 min, cena 140,-, Cinemart, titulky
Vyvézt rodinu na Safari vypadá na první pohled jako báječný nápad. Snadno se ale může 
stát, že to bude poslední nápad, který budete v životě mít. Stačí zkřížit cestu naštvanému 
lvu, jak se to povedlo Idrisi Elbovi. Rež. B. Kormákur. 

so 27.8. od 17:00 a út 30.8. od 17:00

AFTER: POUTO
USA, drama/romantický, nevhodný do 12 let, délka 95 min, cena 130,-, Bontofilm, titulky
Čtvrtá kapitola After zavede Hardina a Tessu na životní křižovatku, ze které se vydávají 
každý jinou cestou. Byli si souzeni, ale Hardinovy běsy jsou příliš divoké a Tessa prahne po 
svém osobním štěstí. Bude mít jejich žhavá, nespoutaná a nekonečná láska z minulosti 
také někdy budoucnost? Rež. C. Landon. 

st 31.8. od 19:00

ARVÉD
ČR/SK, drama/romantický, nevhodný do 12 let, délka 120 min, cena 130,-, Cinemart
Jiří Arvéd Smíchovský byl významný hermetik, okultista, vyznavač černé magie a mimo-
řádně vzdělaný člověk s geniální pamětí. Film vypráví o tom, kam až jsme schopni zajít, 
abychom dosáhli svého cíle. Jiří Arvéd Smíchovský byl ochoten jít až k hranicím samotné-
ho pekla. Rež. V. Mašek. 

FILMOVÝ KLUB

ne 28.8. od 19:30

MURÉNA
Chorvatsko, romance/drama, nevhodný do 12 let, délka 92 min, cena 130,- (FK 110,-), Artcam, titulky
Pod klidnou hladinou se skrývají nebezpečné útesy. Letní romance s velmi ostrými zuby. 
Julijino dospívání navenek vypadá jako dokonalá idyla. Své dny tráví na skalnatém břehu Jad-
ranu, v útulném penzionu, který provozuje její otec Ante. Všechno se zdá být zalité sluncem a 
mořskou modří. Vztahy uvnitř rodiny ale mají k harmonii daleko. Rež. A. Alamat Kusijanovic.

Letní kino
5.8.   Není čas zemřít

12.8.   Po čem muži touží 2

19.8.   Tajemství staré bambitky 2

26.8.  Tři tygři ve filmu: Jackpot

Vstupenky je možno rezervovat na webových stránkách kulturního centra, zakoupit v TIC nebo hodinu před promítáním na místě. Rezervace se ruší 
15 minut před začátkem představení. Další informace na facebookových stránkách kulturního centra a kina. ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA.



 

Kotkova muzika 
zve všechny své příznivce na 

PPrráázzddnniinnoovváá  ppoosseezzeenníí    
                  uu  cciimmbbáálluu  

 

 čtvrtky 4. a 18. srpna 2022, 
   začátek vždy od 18 hodin 

  

 v Janáčkově síni ve Frýdlantu n/O. 
 

Za podpory města Frýdlantu nad Ostravicí 
a pod záštitou starostky města      
paní Heleny Pešatové        



NOVĚ V BAŠCE Hodoňovice 256, Baška
+420 601 547 743

www.Zestihleni.cz

PEVNĚJŠÍ
POKOŽKA

71%
VYHLAZENÍ

VRÁSEK

87%
PEVNĚJŠÍ

PLEŤ

70%
VYHLAZENÍ
CELULITIDY

67%

100% přírodní a bezbolestná technologie

Odbourání tukových vrstev 

Výrazné zlepšení projevů celulitidy

Zpevnění pokožky problematických partií

Zlepšení funkce lymfatického systému

LPG Body

Pomáhá pleti obnovit pevnost a elasticitu

Podporuje tvorbu kolagenu

100% přirozený vzhled pleti

 Zabraňuje procesu stárnutí pleti

Rozjasňuje a obnovuje pružnost pleti

LPG Face

                                                                    

                                                                                     

                              Milan Novák                     mob.: +420 722 704 722       

                                                        Petr Novák                       mob.: +420 732 622 511       
                                                        Klicperová 1309               info@novsil.cz     
                                                        Frýdek-Místek 738 01      www.novsil.cz            
                                                                                                                                   

      Oprava silnic, vjezdů a parkovacích stání

      Máte zájem o cestu bez prachu a výmolů?

LEVNĚ A RYCHLE ?? 

      

 

Vhodné pro podklady z asfaltového recyklatu, betonu i kameniva
              Vhodné pro opravy příjezdů ke garážím a rodinným domům
              Vhodné pro opravy výtluků a vyplnění větších trhlin                             

      Vhodné pro opravy zlomených okrajů vozovek
              Vhodné pro dorovnání vyjetých kolejí 
              Vhodné pro opravy a konečné úpravy překopů                                      

RÁDI VÁM PORADÍME S VÝBĚREM  NEJVHODNĚJŠÍ
OPRAVY PRO VAŠI SILNICI ČI VJEZD K VAŠEMU DOMU

VOLEJTE NA TEL.: 722 704 722 , 732 622 511

                                                                                                                       

PRO DĚTI OD 4 DO 9 LET 

INFORMACE A PŘIHLÁŠKY 

Tel.: 721 017 692
www.beskydskepohybovky.cz

CVIČÍME PŘÍMO V MŠ A ZŠ

ATLETIKA, GYMNASTIKA, 
   MÍČOVÉ HRY A MOTORIKA  

VŠESTRANNÁ POHYBOVÁ PŘÍPRAVA 

JAKO ZÁKLAD PRO KAŽDÝ SPORT

KAŽDÝ ČLEN DOSTANE TRIČKO 
A TRÉNINKOVÝ DENÍČEK

RÁDI POMŮŽEME RODIČŮM S
VÝBĚREM SPORTOVNÍ AKTIVITY

info@beskydskepohybovky.cz

Město Frýdlant n.O. 

inzerceinzerce



Celkem čtyřikrát zvedli při mezinárodním turnaji O pohár česko-slovenské vzájemnosti 
vítězný pohár nad hlavu fotbalisté frýdlantského 1. BFK. Ti v Turzovce triumfovali již v le-
tech 2007, 2010, 2011 a naposledy před pár dny, kdy se stali vítězi již 74. ročníku turnaje.

22 SPORT

FOTBALISTÉ FRÝDLANTU V TURZOVCE 
POČTVRTÉ V HISTORII TRIUMFOVALI

Po dvouleté pauze zaviněné covidovými 
opatřeními se v Turzovce odehrál další roč-
ník vůbec nejstaršího fotbalového turnaje na 
Slovensku. Jeho účastníky byli kromě domá-
cího Tatranu také hráči třetiligového Martina, 
z Česka přijaly pozvání týmy 1. BFK Frýdlant 
nad Ostravicí a FK Nový Jičín. Systém turnaje 
byl jednoduchý. Pořadatelé nejprve rozlosova-
li mužstva do dvou semifinálových dvojic, ze 
kterých následně vzešli dva finalisté, a oba po-
ražení si to pak rozdali v souboji o třetí příčku.

V prvním turnajovém střetnutí si domácí 
Tatran Turzovka poradil těsným výsledkem 
s Novým Jičínem 1:0. Pak už zelený pažit pat-
řil dvěma třetiligovým nováčkům. Nastoupila 
totiž proti sobě družstva Frýdlantu a sloven-
ského Martina. Duel, v němž měl častěji míč 
na svých kopačkách soupeř, nakonec přeci 
jen na svou stranu dokázali zvrátit fotbalisté 
1. BFK, kteří se po výhře 2:1 mohli radovat 
z postupu do finále. „Šlo přeci jen poznat, že 
jsme v takové sestavě hráli vůbec poprvé, na-

víc musím říct, že soupeř byl hodně kvalitní. 
Velice těžko se jim dal odebrat míč, uměli jej 
podržet,“ uznal kvality slovenského mužstva 
obránce 1. BFK Michal Střižík. „Šli jsme brzy 
do vedení, po změně stran pak soupeř srov-
nal a svou hru otevřel. Nám se tam otevřela 
místa k brejkovým situacím, jednu takovou 
jsme i využili. Za výhru s tak kvalitním muž-
stvem jsme samozřejmě rádi, vždyť každé ví-
tězství se počítá,“ pochvaloval si frýdlantský 
zadák, který do Turzovky zavítal již popáté.

To finálový souboj měl zcela jiný náboj. 
Frýdlantští potvrdili svou roli favorita a Tur-
zovku porazili 2:0, čímž se počtvrté v bohaté 
historii tohoto turnaje mohli radovat z celko-
vého vítězství. „Finále bylo spíše o nás, zda se 
nám podaří vstřelit rychlý gól. To se nám bo-
hužel nepodařilo. Až na začátku druhé půle 
dal Bohy (Velička, pozn. red.) branku, což 
nás uklidnilo. Pak jsme si už zápas pohlídali,“ 
hodnotil finálový duel brankář 1. BFK Jakub 
Švrčina. „Za ten více jak rok, co jsem ve Frý-

dlantu, tak je to několikátý úspěch a já jsem 
opravdu rád, že mohu být toho součástí. Snad 
se nám takhle bude dařit i ve třetí lize,“ přeje 
si frýdlantský gólman. K turnajovému úspě-
chu se vyjádřil i kanonýr Bohdan Velička. „Je 
super, že jsme dokázali navázat na předešlé 
úspěchy a tento turnaj vyhráli,“ pochvalo-
val si nejlepší kanonýr Frýdlantu, který se 
stal i nejlepším střelcem turnaje. Bronzovou 
příčku nakonec obsadil Martin, který porazil 
Nový Jičín 2:0.

(Robert Schedling)

Semifinále: MŠK FOMAT Martin – 1. BFK Frýdlant n. O. 1:2 (0:1), branky: Kulich – vlastní, 
Juříček. FK Tatran Turzovka – FK Nový Jičín 1:0 (0:0), branka: Poláček. Finále: FK Tatran 
Turzovka – 1. BFK Frýdlant n. O. 0:2 (0:0), branky: Velička, Wludyka. O 3. místo: MŠK FO-
MAT Martin – FK Nový Jičín 2:0 (0:0), branky: Tomka, Satina.
Nejlepší hráč: Andrej Ceniga (Martin), nejlepší střelec: Bohdan Velička (1. BFK), nejlepší 
brankář: František Niník (Turzovka).

Rozlosování podzimních domácích zápasů
1. BFK Frýdlant n. O.

sobota 6. 8., 17.00, 1. BFK – MFK Vítkovice
sobota 20. 8., 16.30, 1. BFK – SK HS Kroměříž
sobota 3. 9., 16.00, 1. BFK – SK Kvítkovice
sobota 17. 9., 15.30, 1. BFK – FC Hlučín
sobota 1. 10., 15.00, 1. BFK – SK Hranice
sobota 15. 10., 14.30, 1. BFK – SK Uničov
sobota 29. 10., 14.00, 1. BFK – FK Blansko
sobota 12. 11.,13.30, 1. BFK – 1. FC Slovácko B
sobota 19. 11., 13.30, 1. BFK – FK Hodonín
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Úvodní disciplínou byl tradičně letní biatlon, 
kdy závodníci měli za úkol doběhnout na spe-
ciálních lyžích k terčům a pěti ranami sestřelit 
pět sklopek. Jak už to bývá, některým závodní-
kům se dařilo více a některým méně, ale snaha 
byla viditelná u všech soutěžících.  

V druhé disciplíně si měli závodnici poradit s 
trasou plnou překážek při válení pivního sudu. 
Přísná pravidla a náročné překážky zajistily 
velké rozdíly v konečných časech, a pořadí se 
tak velmi zamotávalo. Děti měly menší sud, ale 
obtížná trasa zůstala.

Třetí disciplína byla skládání dřevěných kos-
tek ve tvaru známého kostelíku v Kunčicích pod 
Ondřejníkem. Cílem bylo nezaměnit žádnou 

kostku a přemístit kostelík z jedné strany hřiště 
na druhou. Za každou špatně uloženou kostku 
byla penalizace. Zde se nám podařilo dodržet 
předem zvolenou taktiku, ale díky jedné špatně 
uložené kostce jsme obdrželi penalizaci. Vý-
sledkově to tedy nebylo prozatím nic moc.

Čtvrtá disciplína byla známá voda v kýblu, 
kde je cílem co nejméně vody vylít v průběhu 
štafetové předávky kyblíku nad hlavami a mezi 
nohami a zároveň být rychlí. Nám se podařilo 
vylít nejméně vody, ale rychlost nebyla silnou 
stránkou jak dětí, tak týmu dospělých. 

Tradičně silná disciplína našeho družstva 
bývá Agility soutěž. Zde jsme nemohli dát žolí-
ka, ale až tak to nakonec nevadilo, protože jsme 

Po dvouleté nucené pauze se konečně mohl 
uskutečnit 34. ročník Memoriálu Františka Slu-
ky – soutěž mladých hasičů v požárním sportu. 
Tato soutěž je desátým kolem Moravskoslezské 
ligy mladých hasičů. A tak se dne 11. června 
2022 za krásného slunečného počasí sjelo cel-
kem 63 družstev na hřiště v Lubně, aby pomě-
řily své síly.

Družstva soutěžila od kategorie těch nej-
menších „mini“, přes kategorií mladší žáci, star-
ší žáci až po dorost.

V obležení dětí tak bylo celé hřiště. Svou 
opravdu „zatěžkávací“ zkoušku si vytrpěla 
průlezka, která je na hřišti, fotbalové branky i 

BESKYDSKÉ HRY BEZ HRANIC 2022
Závodní družstva z Frýdlantu nad Ostravicí, Bašky, Janovic, Kunčic pod Ondřejníkem, Lhot-
ky, Ostravice a spojeného družstva s názvem 3 v 1, které reprezentovali zástupci Místní 
akční skupiny Frýdlantsko – Beskydy a obcí Staré Hamry a Bílá, se opět po dvouleté odmlce 
zúčastnili Her bez hranic. Letošním pořadatelem celé akce byly Kunčice pod Ondřejníkem. 
Slavnostní zahájení a celé hry proběhly na hřišti u Základní školy Karla Svolinského v Kun-
čicích pod Ondřejníkem. Moderátorem her byl již tradičně pan Radek Erben známý z půso-
bení v České televizi či rádiu Orion.

HASIČSKÉ ODPOLEDNE V LUBNĚ
dovezený skákací hrad, kde si děti krátily čas 
čekání na svůj start. Pro děti, dospělé diváky 
a fanoušky, kteří přišli podpořit své družstvo, 
pak bylo připraveno bohaté občerstvení.

Organizátoři velice děkují všem sponzorům za 
podporu a všem fanouškům za návštěvu této akce.

Výsledky:
kategorie mini: 1. místo – Bruzovice, 2. místo 
– Lubno, 3. místo – Nová Ves,
kategorie ml. žáci: 1. místo – Nýdek, 2. místo – 
Paskov A, 3. místo – Metylovice A,
kategorie st. žáci: 1. místo – Krmelín, 2. místo 
– Řepiště, 3. místo – Trojanovice B,
kategorie dorost: 1. místo – Nýdek, 2. místo – 
Hnojník, 3. místo – Proskovice,

(Hasiči Lubno)

byli rychlí, ale přeci jen jsme obsadili těsně cel-
kovou čtvrtou pozici. 

Před poslední disciplínou jsme se nacházeli 
na chvostu tabulky, ale odhodlání bylo veliké, 
a tak i díky vsazenému žolíku a vítězství v dis-
ciplíně s názvem dojení krav jsme se posunuli 
směrem vzhůru celkovým pořadím. 

Nakonec družstvo složené především z členů 
Sboru dobrovolných hasičů Nová Ves obsadilo 
v celkovém pořadí krásnou bramborovou čtvr-
tou pozici a mohlo zatleskat domácím vítězům 
z Kunčic pod Ondřejníkem.

Příští rok se můžeme těšit na další ročník 
Beskydských her bez hranic. Pořadatel zatím 
nebyl vybrán, ale rýsuje se Lhotka či Ostravice. 
Děkujeme všem fanouškům za podporu a vý-
bornou atmosféru. (David Pavliska)
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KŘÍŽOVKA NA KONEC
Český název měsíce srpna si snadno odvodíme od zemědělského nástroje. Ale co jeho anglická podoba – august? Od samotného zavedení kalendáře 
byla realizována řada změn a upřesnění. Pod ně se podepsala řada panovníků. Nepřesnost a pořadí původně ... tajenka 1... měsíce upravil císař … 
tajenka 2. V této podobě pak získal osmé pořadí v kalendáři a název podle ...tajenka 3.

Řešení z minula: Byly navrhovány stroze, až s krabicovým a uniformním vzhledem, na rozdíl od přehnaně zvýrazněných ženských křivek dámských.

inzerce

inzerce

STAČÍ NAKOUPIT

ZA 300 KČ
S KLIENTSKOU KARTOU

Platí pro nákup volně prodejného sortimentu.
Nejbližší Lékárnu AGEL najdete na ul. Hlavní 1500, Frýdlant nad Ostravicí.

DO

Změna podmínek vyhrazena.


